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AKTUÁLNĚ
Z BŘEZNICE

POZVÁNKA 
Město Březnice zve na 

veřejné zasedání 
zastupitelstva města, 
které se koná  
v úterý 10. prosince
v zasedací místnosti MěÚ
v Blatenské ulici.
Začátek v 16.30 hodin.

Vážení spoluobčané,
poslední číslo letošních Březnických novin mi připomíná, že se ne-
zadržitelně přiblížila doba adventní. Doba, kterou mohou lidé vyu-
žít ke zklidnění po celoročním shonu a k zamyšlení se nad uplynu-
lým rokem. 
Ten zejména ve svém závěru přinesl do mnoha  míst naší  republiky

pokračování na str. 3

O SVAŘÁK MĚSTA BŘEZNICE
Příprava toho nejlepšího adventní-
ho svařeného vína je opravdovou 
alchymií. Po staletí předávané re-
cepty, přísně střežené tajné ingre-
dience, zákulisní pikle a podpásov-
ky, tak se na první adventní neděli 
v obci připravují i březničtí prodej-
ci horkých nápojů.
Protože zcela dobrovolně vstoupi-
li na tento led, rozhodlo se město 
ocenit jejich odvahu. Ochutnávejte 
a hlasujte!
Až budete procházet o první ad-
ventní neděli březnické náměstí, 
vyzvedněte si v Infocentru nebo  
u samotných prodejců hlasovací 
lístky. Bedlivě chutnejte a vypl-
něný lístek pak 
opět v Infocentru 
odevzdejte. Nej-
lepší prodejce 
získá řád zlatého 
kelímku a milou 
vánoční cenu.
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Příjemné prožití svátků vánočních, 
hodně zdraví, štěstí a úspěchů v novém roce 2025 

přeje kolektiv 

Pečovatelské služby Březnice.

VÝPIS USNESENÍ Z 8. ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA 
ZE DNE 15. října 2024

ZASTUPITELSTVO MĚSTA SCHVALUJE

• Dodatek č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o dotaci na 
poskytování sociální služby na rok 2024.

• Zveřejnění záměru prodeje části pozemku parc. č. 
1512/27, orná půda, v k. ú. a obci Březnice, o výmě-

ře  44 m₂  za  cenu  500 Kč/m₂ bez  DPH, tj. celkem 
22.000 Kč. 

• Rozpočtové opatření č. 8-2024.

Zveřejněné usnesení je upravená verze dokumentu. Úplné zně-
ní dokumentu je k nahlédnutí na sekretariátu MěÚ Březnice.

Město Březnice s finančním přispěním Středo-
českého kraje v průběhu měsíce září 2024 zrea-
lizovalo akci „Dovybavení veřejného sportoviště  
o herní prvek se skluzavkou a houpačkami“. 

Akce byla realizována z dotačního titulu Středočes-
kého kraje z Fondu sportu a volného času, Podpora 
sportovních aktivit ev.č. SČV/VSAI/053798/2024. 
Z rozpočtu Středočeského kraje byla akce podpo-
řena částkou 72.600 Kč z rozpočtu Města Březni-
ce částkou 72.889 Kč. Herní prvek byl instalován  
v areálu městských tenisových kurtů.

                        
                        Roman Teska, Odbor správy majetku 	
						    

						       

VÍTÁNÍ DĚTÍ
Narození dětí je nejen radostnou událostí pro ro-
diče a příbuzné, ale i pro naše město.
Proto symbolickým obřadem přijímáme nové ob-
čánky do komunity naší obce. 
V roce 2024 jsme mezi občany Města Březnice 
přivítali:
Evelínu Hájkovou
Jakuba Pinkavu
Josefa Voráčka
Lukáše Vostřese
Emmu Harantovou
Martina Hrkeľa
Maxmiliána Malého
Antonína Maška
Zoru Nesvedovou
Matyáše Převrátila
Adrianu Blovskou
Matyáše Čížka
Barboru Čížkovou
Matěje Habloviče

Březnice je přirozeným centrem regionu a jsme 
rádi, že se život rozvíjí i v okolních obcích. Vítali 
jsme tedy i děti z nedalekých Drahenic – Kristiá-
na Šustra a Ellu Křížkovou.
Přejeme všem nově narozeným dětem i jejich ro-
dinám hodně zdraví, pohody, pevné nervy a mno-
ho šťastných společně prožitých chvil. 

Dagmar Nesvedová
matrikářka MěÚ Březnice
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MĚSTSKÝ ÚŘAD BŘEZNICE
ÚŘEDNÍ HODINY 
V OBDOBÍ VÁNOČNÍCH SVÁTKŮ:

CENA VODNÉHO A STOČNÉHO 

23. 12. 2024     7:00 – 12:00
27. – 31. 12. 2024 bude úřad uzavřen 
včetně podatelny
Veškerá podání Městskému úřadu Březnice lze 
činit dálkově, prostřednictvím poskytovatele poš-
tovních služeb, datové schránky nebo elektronic-
ky se zaručeným elektronickým podpisem, pří-
padně přes e-podatelnu. 
Písemné zásilky lze vhodit do poštovní schránky 
na dveřích úřadu – Blatenská 53, Březnice.

Město Březnice informuje občany o změně ceny 
vodného a stočného pro rok 2025.
S účinností od 1. ledna 2025 se mění cena vody 
na celkem 100,54 Kč bez DPH tj. 112,60 Kč 
včetně DPH 12% (vodné 56,80 Kč bez DPH tj.  
63,61 Kč včetně DPH 12% stočné 43,74 Kč bez 
DPH tj. 48,98 Kč včetně DPH 12%).

pokračování ze str. 1
velká dramata. I já bych chtěl prostřednictvím 
těchto řádků ještě jednou poděkovat všem obyva-
telům našeho města, kteří nejsou lhostejní k nedo-
statku jiných, jsou ochotni obětovat čas, svoje síly 
i finanční prostředky. Můj velký obdiv mají lidé, 
kteří vidí potřeby druhých, jdou a jednají.
Vrátím-li se k zamyšlení nad uplynulým rokem, 
lze ho z mého pohledu považovat za úspěšný. Aby 
byl úspěšný i ten příští, je třeba spolupráce celé-
ho týmu lidí, kteří se na chodu města podílejí, ať 
už jde o členy rady, zastupitele nebo zaměstnance 
městského úřadu. Všem výše jmenovaným děku-
ji za spolupráci a do nového roku jim přeji zdraví  
a hodně vytrvalosti v úsilí zlepšovat vše, co je v je-
jich možnostech.
S Vánoci se také přiblížil konec roku, pokud máme 
ještě nějaká nesplněná předsevzetí, dokončeme je. 
Vám vážení spoluobčané přeji v první řadě poklid-
ný průběh předvánočních příprav a nákupů. Váno-
ce jsou jedinečné svátky. Prožijte je se svými blíz-
kými, v klidu, radosti a pokoji. Buďme k sobě milí 
a ohleduplní. 
Mnoho štěstí, zdraví a úspěchů také v nadcházejí-
cím roce.

Petr Procházka, 
starosta
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UVEDENÍ NOVĚ ZREKONSTRUOVANÉ 400 M ATLETICKÉ DRÁHY 
DO UŽÍVÁNÍ
Dne 19. listopadu byla za účasti zastupitelů, starosty Petra Procházky a hostů uvedena do užívání nově 
zrekonstruovaná 400 m dlouhá aletická dráha na městském stadionu v Březnici. Stadion s tribunou, 
běžeckou dráhou a hřištěm byl postaven a uveden do provozu 15. srpna 1954, tedy před 70 lety.

Rekonstrukce proběhla za finanční podpo-
ry Národní sportovní agentury 5 170 615 Kč  
a z rozpočtu města Březnice 2 215 978 Kč. Přines-
la výměnu škvárového povrchu za nový vodopro-
pustný, pružný „tartan” s barevným nástřikem,  
s vyznačením jednotlivých drah (120 m rovinka  
6 dráh, 400 m okruh 4 dráhy) a označení jednotli-
vých atletických tratí od 50 m – 10 km. 
V rámci rekonstrukce byla nahrazena asfaltová plo-
cha před tribunou umělou trávou s krátkým vlasem 
a pískovým zásypem. Vznikl tak nový tréninkový 
prostor o rozměru 34,70 x 16,30 m určený zejmé-
na pro kopanou. Doplněný je umělým osvětlením, 
které umožní tento prostor využít i v zimních měsí-
cích. Máme nyní jeden z nejmodernější sportovních 
areálu v okrese Příbram. Dráha bude využívána také 

žáky a studenty ZŠ, VOŠ a SOŠ. Poslouží také při ha-
sičském sportu na místní i okresní úrovni. Věříme, 
že si na stadion najde cestu i široká veřejnost.                                              
                                                                              Roman Teska

                                                                      foto Tomáš Mokrý
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ČINNOST BEZPEČNOSTNÍ KOMISE RADY MĚSTA
Pocit bezpečí je základní lidská 
potřeba zvyšující kvalitu živo-
ta jedince i celé společnosti. Již  
v roce 1943 definoval americ-
ký psycholog A. H. Maslow pět 
základních potřeb člověka, kte-
ré mimo jiné, seřadil ve smyslu 
hodnoty pro jedince. Potřeba 
bezpečí a jistoty se v pomyslné 
pyramidě nachází na druhém 
stupni. Fyzická bezpečnost, 
ochrana před násilím a agresí 
jsou součástí množiny potřeb 
bezpečí a jistoty, které začnou 
narůstat, jakmile jsou naplněny 
základní fyziologické potřeby.  
Česká republika se řadí do spole-
čenství moderních demokratic-
kých zemí, které uplatňují a roz-
víjejí účinný tříúrovňový systém 
prevence kriminality, kde samo-
správy měst a obcí mají neza-
stupitelné místo. Bezpečnostní 
komise Rady města Březnice je 
dle platné legislativy výhradně 
poradním a iniciativním orgá-
nem, který se snaží v mantine-
lech svých možností přispět ke 
klidnému životu v našem městě. 
Přestože je komise pouze porad-
ním orgánem, její členové svou 
odborností a profesním zaměře-
ním dokáží pokrýt široký rozsah 
oblastí s výskytem sociálně-pa-
tologických jevů. Statistiky re-

gistrované kriminality nepřed-
kládají výrazný nárůst trestné 
činnosti, ale je nutno objektivně 
dodat, že v některých oblastech 
veřejného pořádku lze vnímat 
zhoršení. Na svém posledním 
zasedání dne 16. 10. 2024 se 
tak komise, mimo jiné, zabývala 
projevy vandalismu a znečišťo-
váním veřejného prostranství 
v zadní části kulturního domu. 
Komise navrhla radě města 
umístění městských bezpeč-
nostních kamer do této lokality. 
Kamerový systém usnadní pří-
padnou identifikaci přestupce 
a umožní městské policii efek-
tivnější dohled. Dalším bodem 
programu byla problematika 
soudky v ulici 9. května. Zde si 
někteří občané z okolních domů 
stěžovali, že v soudce se zdržují 
mladiství, kteří soudku nevyuží-
vají k jejímu účelu, ale pouze se 
v ní zdržují. Komise vyhodnoti-
la, že je nezbytné, aby pozemek, 
přes který soudka vede, zůstal ve 
vlastnictví města, neboť by jinak 
mohlo být ztíženo plnění někte-
rých sousedských práv, a také 
kontrola bezpečnosti na zmíně-
ném místě a jeho bezprostřed-
ním okolí. Komise radě města 
navrhla, aby vstup do soudky byl 
uzamčen a po předání klíčů za-

tím umožněn jen občanům, kte-
ří ji využívají k průchodu. Roz-
sáhlé debatě byla též podrobena 
bezpečnostně dopravní situace 
před základní školou. Zejména 
s plánovanou výstavbou rodin-
ných domů lze předpokládat 
zvýšení provozu. Komise navrh-
la radě města iniciovat jednání 
o možnostech instalace doprav-
ních prvků zvyšujících bezpeč-
nost chodců. Jak bylo uvedeno 
výše, komise je pouze poradní 
orgán, vzájemná setkání členů 
komise přesto slouží k výměně 
názorů, postřehů a informací 
z oblasti školství, bezpečnosti, 
záležitostí místního pořádku, 
požární ochrany a dalších sou-
visejících oblastí. Na program 
jednání se snaží vkládat aktuál-
ní bezpečnostní témata, na něž 
lze reagovat prostřednictvím 
preventivních aktivit. I z tohoto 
důvodu v závěru příspěvku uvá-
dím emailovou adresu: kocik5@
seznam.cz, na kterou lze zasílat 
případné podněty k jednání ko-
mise. V závěru mi dovolte jmé-
nem všech členů komise popřát 
občanům Březnice klidné vá-
noční svátky prožité v bezpečí  
a blízkosti svých blízkých. 

Milan Kocík

PŘÍPADY Z BŘEZNICKA

Krajské ředitelství policie Středočeského kraje, Územní odbor Příbram, Oddělení tisku a prevence

Dne 8. listopadu došlo v odpoledních hodinách 
v Březnici k dopravní nehodě. Na přechodu pro 
chodce zde došlo ke střetu malého dítěte a osobní-
ho automobilu. Chodec utrpěl lehké poranění. Věc 
nyní policisté prošetřují.

V katastru obce Třebsko se stala dne 8. listopa-
du ráno dopravní nehoda. Čtyřiadvacetiletý řidič 
při vjíždění na hlavní komunikaci nedal přednost 
v jízdě jinému osobnímu automobilu, který po ná-
razu ještě havaroval do silničního příkopu, kde se 

přetočil přes střechu. Celkem tři osoby při nehodě 
utrpěly poranění lehčího charakteru. 

Policejní hlídka zastavila v Tochovicích dne  
13. listopadu v dopoledních hodinách 55letou 
řidičku. Provedená dechová zkouška u ní byla po-
zitivní. Další jízda byla ženě zakázána a řidičský 
průkaz jí byl zadržen elektronicky. 

Monika Schindlová, komisař
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Březnický historický kalendář 
prosinec 2024

…nejen jednou větou a nejen z Březnice…

6. 12. 1939 před 85 lety uspořádal Bozeň – spolek rodáků a přá-
tel města Březnice v Národní kavárně v Praze mikulášskou zábavu  
a část výtěžku věnoval dětem březnických škol. Bylo zasláno na vá-
noční nadílku 500,- Kč a na knihy 1800,- Kč.
7. 12. 1709 před 315 lety v jezuitské koleji neopatrností maštalíře 
(správce v maštali) upadla svíčka do slámy. Požár, který vznikl, se po-
dařilo uhasit včas, aby se nerozšířil, ale přesto čtyři valaši uhořeli.

17. 12. 1539 před 485 lety se z Vlach (Itálie) do Čech vrátil po svém 
vysvěcení Jan Březanský z Březnice. První místo jeho působení jako 
kaplan byl Hradec Králové.

18. 12. 1904 před 120 lety konána v hostinci Jana Srba (pozor dnes - 
Srpa) valná hromada Hospodářského spolku okresu březnického. Při-
tom byly rozděleny odměny z výstavy skotu, kterou spolek uspořádal.

27. 12. 1839 před 185 lety bylo oznámeno březnické škole, že rozhod-
nutím konzistoře v Českých Budějovicích, budou nalezenci dostávat 
zdarma školní knihy a v případě úmrtí budou bezplatně pohřbeni.

28. 12. 1769 před 255 lety bylo za pečení vánočních housek (húsek 
také vánoček) na presenty, které se podle starého zvyku rozdávaly 
osobám v městských službách, též za potřebné koření, sůl, kvasnice a 
dříví z obecní pokladny vyplaceno 7 zlatých 47 krejcarů.

V roce 1874 před 150 lety byla zbořena zámecká jízdárna, která stá-
vala napravo od vchodu do zámeckého parku. Získalo se tak místo pro 
novou silnici k nádraží.

V roce 1914 před 110 lety vyhořel v Lokšanech dům čp. IX. Obec kou-
pila spáleniště a zdi zbořila, čímž vznikla ulice k nové vilové čtvrti. 
Aby starobylý uzavřený půdorys židovského města byl zachován, za-
mýšlelo se uzavřít tuto ulici branou. Architekt Vojtěch Moravec vypra-
coval již příslušný návrh, který měl být projednán zastupitelstvem.

VZÁCNÝ 
ARCHEOLOGICKÝ 
NÁLEZ
Před 110 lety 4. prosince 1914 
byla nalezena u Březnice v hloub-
ce 4,5 metru pod hlínou a v obláz-
cích, starobylá nádoba, která je 
uložena ve sbírkách Národního 
muzea v Praze. Popsána, určena 
a změřena byla archeologem dr. 
Rudolfem Turkem, který zpra-
coval většinu sbírkových před-
mětů. Ty byly nalezeny většinou 
archeologickými amatéry z řad 
učitelů a městských úředníků. 
Nejvíce se angažoval Jan Kout, 
ředitel měšťanských škol. V loka-
litách Šance, Hudčice, Drahýšov, 
Hlubyně a mnoho dalších byly 
nalezeny nejen nádobky, střepy, 
ale i ostruhy, záušnice, přesleny  
a dokonce ohořelá zrnka obilí.

Ilustrační foto zápisu v přírůstkové 
knize Městského muzea v Březnici.

SAMUEL FRITZ jezuitský učitel březnického gym-
názia se seminářem se narodil před 360 lety. Řím-
skokatolický kněz, člen řádu Tovaryšstva Ježíšova 
– Jezuitů, byl český cestovatel, kartograf a jeden  
z nejúspěšnějších misionářů v Jižní Americe. Je au-
torem podrobné mapy Amazonky a Orinoka z roku 
1707. Než se vydal na cestu misionáře, vyučoval na 
semináři Tovaryšstva Ježíšova v Uherském Hradišti 
základy latiny. 
V letech 1677–1678 učil v Březnici v budově čp. 2.
Zemřel v Peru v roce 1725. 

Čerpáno z Věstníků Městské spořitelny v Březni-
ci, z knihy Obecní a okresní samospráva Blatenska  
a Březnicka, z Březnických zpravodajů.

Alena Heverová
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KALENDÁRIUM V PROSINCI
„Mrazy, které v prosinci brzy ochabnou, znamenají zimu mírnou.“

Nastala zima a napadl sníh. Stmívá se už po čtvrté hodině odpoledne, noci jsou dlouhé a tmavé, ale 
ač je to k nevíře, slunce se nám začíná vracet. Poslední měsíc roku je jednak přípravou na Vánoce 
a těšení se na klidné dny. A také se vše chystá a připravuje na veselé zakončení roku.

17. prosince

Daniel
je biblické jméno hebrejského 
původu a znamená „Bůh je můj 
soudce.

SVATÝ LAZAR Z BETÁNIE, 
bratr Marie a Marty, byl podle 
Jana Ježíšův přítel. Onemocněl 
a zemřel, když se čtyři dny po 
smrti k jeho hrobu dostavil Ježíš, 
zázračně ho vzkřísil z mrtvých. 
Svatý Lazar je spojován s nemo-
cí a uzdravením a z jeho jména 
je pro nemocnice etymologicky 
odvozen název lazaretu. Patron 
nemocných a špitálů je zobrazo-
ván jako mumie, mrtvola, apoš-
tol nebo biskup.

20. prosince

Dagmar 
je severské jméno, pochází ze 
starobylého norského jména 
Dagmær. Vzniklo spojením slov 
dagr = den a mær = panna. Pře-
nesený význam je „svatý“ nebo 
„velký den“, také „denice“. Další 
podobou jména je Dagmara. 

SVATÝ DOMINIK ZE SILOSU, 
španělský pastýř, později opat 
benediktinského kláštera. 
V mládí pásl stáda ovcí a asi se 
mu nikdy nesnilo o tom, že bude 
ten, který nechá opravit dva 
zpustošené kláštery. Kněžské 
svěcení přijal v roce 1026. Po 
dvou letech vstoupil do bene-
diktinského řádu v klášteře San 
Millan de la Cogolla v Logroño 
a stal se převorem. Po konfliktu 
s navarrským králem odešel do 
Kastilie a stal se opatem v kláš-
teře v Silos. Dominik klášter 
materiálně i duchovně pozvedl  
a zavedl v něm reformu po clu-

nyjském vzoru. V klášteře byl 
pěstován Mozarabský ritus  
a klášter se stal jedním z center 
péče o liturgii. V klášteře měli 
tehdy velmi dobře vybavenou 
knihovnu, ve které se nacházely 
mimo jiné i vizigótské rukopisy. 
Stal se patronem zajatců a pas-
týřů. Dominik Siloský zemřel  
v roce 1072. 

            Svatý Dominik ze Silosu 
Oltářní obraz namalovaný španěl-
ským malířem Bermejem pro kostel 
v Daroce, nyní ve sbírkách muzea 
Prado Madrid.

23. prosince

Vlasta
je staročeské jméno slovanské-
ho původu, snad protějšek za-
niklého mužského jména Vlast 
(zkrácenina jména Vlastibor). 
Význam jména je „vlast“ ve 
smyslu „majetek, moc, vláda“. 
Jméno Vlasta je známé hlavně 
ze Starých pověstí českých, kde 
Vlasta vystupovala jako vůdkyně 
žen v dívčí válce.

SVATÁ VIKTORIE
V církevním kalendáři je den za-
svěcený sv. Viktorii, která zemře-
la mučednickou smrtí na začát-
ku 3. století. Stala se patronkou 
orodující za déšť.  Jméno Vikto-
rie má latinský původ. Vychází 
z latinského slova „victoria,“ což 
znamená „vítězství.“ V civilním 
kalendáři je jméno uváděno  
10. března.
„Svatá Viktorie obrázky 
na okna ryje.“

SVÁTKY LIDSKÉ LÁSKY 
A ŠTĚDRÝ DEN PLNÝ KOUZEL

Prosinec je měsíc, kdy vládne 
čas rozjímání, prastarých tradic 
a těšení se na Štědrý večer, který 
vnímali lidé v dřívějších dobách 
jako magický – plnila se přání, 
zjevovala se proroctví a mohli 
jste čarováním ovlivnit blížící 
se nový rok. Význam prý podle 
pověr mělo pro nadcházející rok 
prý už to, na který den v týdnu 
Štědrý den připadal:
pondělí – dobrá úroda, hodně 
medu
úterý – bude hodně vína a obilí
středa – příznivý rok, mnoho 
vína, ale žádný med
čtvrtek – velmi úrodný rok, je-
nom vína prostředně
pátek – tuhá zima
sobota – málo ovoce, ale vydaří 
se žito
neděle – teplá zima
Původní lidové zvyky a tradice, 
kdy se krájela jablka, lilo olovo, 
házelo pantoflem či pouštěly 
lodičky z ořechových skořápek, 
už sice moc časté nejsou, ale své 
kouzlo určitě mají. Vyzkoušejte, 
jestli se vám v příštím roce splní.
„Lepší Vánoce třeskuté než tekuté.“



HISTORIEBŘEZNICKÉ NOVINY 12/20248

VÁNOČNÍ ŤUKNUTÍ O STŮL
Ťuknutí horní hranou sklenice, rázné udeření 
spodní částí půllitru do stolu a následné vypití 
pivního moku je notoricky známý jev ve většině 
restaurací. Zejména v pokročilejším čase je občas 
možné zaslechnout debatu o původu tohoto piv-
ního rituálu. Někdo preferuje středověký příběh, 
kdy se ťuknutím přelil nápoj z obou pohárů a spo-
lečníci tak stvrdili, že v nápoji není jed. Někdo zná 
příběh „uzemnění“, který vznikl před mnoha lety 
ve studentském prostředí (v prvním kroku rituá-
lu je ťuknutí o sebe horní částí půllitru – anoda, 
dále spodní částí půllitru – katoda, klepnutí dnem  
o stůl – uzemnění a naposledy napití se), jiný pre-
feruje příběh, kdy ťuknutím o stůl piják potvrzoval, 
že není žid. Jeden z příběhů je zasazen do smut-
ných dob velké války. V prosinci roku 1914 vstou-
pila prví světová válka do pátého měsíce a původ-
ně zamýšlený 
krátký konflikt 
začal nelítostně 
ústit do jednoho 
z nejkrvavějších 
sporů historie. 
Mladí muži, kteří se v červenci loučili se svými 
blízkými doufali, že na Vánoce budou doma. Místo 
toho uvízli v blátivých zákopech takticky nesmysl-
ně vedeného konfliktu a vánoční čas jen umocnil 
zoufalství mužů na obou stranách. Zmrzlá, gra-
náty zdeformovaná země, protkaná zákopy u bel-
gického města Ypry v úseku St.Yves – Nueve Cha-
ppelle však byla svědkem síly Vánoc. Z německých 
zákopů na belgické frontě se v ranních hodinách 
23. prosince ozval zpěv písně Stille nacht, heilige 
nacht – Tichá noc.  Britové Němcům zatleskali a ze 
svých zákopů odpověděli písní O Tanennenbaum.  
Němečtí vojáci také ze zákopů začali vysouvat ruč-
ně vyrobené „polní vánoční stromečky“. Někteří 
odvážlivci opatrně opustili zákopy a beze zbraně 
se zvednutýma rukama tyto stromečky zabodali 
do sněhu před zákopy. Vojáci obou stran tak moh-
li ze svých střílen hledět na malé, spoře ozdobeně 
ale svíčkou často osvětlené stromečky. Na Štědrý 
den nepadl jediný výstřel a územím nikoho v tento 
den mezi zákopy létala jen slova vánočních písní. 

„Zpívali jsme si. Němce to rozveselilo, také zpívali 
a křičeli na nás Veselé Vánoce. Celou noc nepadl 
jediný výstřel a zdálo se, že válka téměř skonči-
la“ (voják z pluku Queen´s Westminster Rifles). 
Ráno 25. prosince vojáci opustili zákopy vzdálené  
i pouhých 50 metrů od sebe a na území nikoho si 
potřásali rukama, předávali cigarety, ukazovali 
fotky a přáli hezké Vánoce. Přestože krátce uve-
dený příběh o zpěvu a vzájemném setkání z Bel-
gické fronty je alespoň částečně dokumentován, 
další příběhy ze stejného dne jsou v rovině legend  
a mýtů.  Pravdou však je, že vojáci se na Štědrý 
den neplánovaně bratřili i na dalších částech 
fronty. Stejné příběhy přicházeli z francouzských, 
a dokonce i z východních bojišť. Jedna z těchto le-
gend vypráví, že rakouskouherští vojáci nabídli na 
Štědrý den vánoční příměří Rusům. Ti jej přijali  

i přesto, že pra-
voslavné Váno-
ce jsou o dva 
týdny později. 
Na území niko-
ho, kde se vojáci 

beze zbraní potkali zůstalo stát několik ohořelých  
a poničeních stavení. Jedním z nic byla hospo-
da, ve které majitel ve spěchu zanechal několik 
sudů piva. Vojáci uklidili malý sál, ozdobili vánoč-
ní stromeček a narazili zanechané sudy. Několik 
málo nerozbitých sklenic s pivem kolovalo mezi 
vojáky. Když se potkali proti sobě v rukou vojáků 
v jiné uniformě, vojáci si sklenicí nesměle ťukli. 
Oba národy považovali ťuknutí za výraz přátelství 
a přání zdraví, hodnot, které se do kulis zákopů 
nehodili. Vojáci tak vymysleli, že si ťuknou tak 
jak byli zvyknutí z domova, ale že zároveň skle-
nicí udeří o stůl a potvrdí tak, že pro tento den  
a noc zapomenou na nepřátelství. Všichni věděli, 
že již zítra se vše změní. Možná je to pouze vymy-
šlený příběh, možná se skutečně stal. Možná, že  
v té hospodě v zemi nikoho seděl někdo z 11. pě-
šího pluku v Písku kam rukovala většina mladíků 
z Březnice… možná… Tak nebo tak i tento příběh, 
pokud mu alespoň na chvíli uvěříme, může doká-
zat sílu Vánoc.                                               Milan Kocík

Mladí muži, kteří se v červenci loučili se svými 
blízkými doufali, že na Vánoce budou doma.

PODĚKOVÁNÍ
Sdružená obec baráčníků „Bozeň“ Březnice děkuje
Městu Březnice za finanční podporu na činnost spolku v roce 2024.

rychtář Jiří Bimr
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Výstava ilustrací MILANA STARÉHOVýstava ilustrací MILANA STARÉHO
Kavárna v Koleji od 1. listopaduKavárna v Koleji od 1. listopadu

SAMÍ ZNÁMÍ
Ilustrace k textům, které budou teprve napsány

Výstava představuje ukázky ze zatím neuzavřeného 
tematického souboru Samí známí.
Vystavené práce mají vyprávěcí charakter, zachycu-
jí výseky reality s množstvím detailů, nasvěcují vy-
brané dějové momenty. 
Mají povahu ilustrací, ale nevznikly s vazbou na 
existující text. V počátcích jejich vzniku je hra s gra-
fickými formami, radost z kombinace fragmentů re-
ality a řetězení výtvarných i myšlenkových asociací.
Výsledné zobrazené situace mohou naopak být vý-
zvou pro zpětné domýšlení chybějícího dějového 
rámce, impulzem pro vytváření nových literárních 
mikrosvětů.
Co asi předcházelo zachycenému momentu? A jak 
to asi bude celé pokračovat? Kdo je ta postava na ob-
rázku? Jaký je její příběh?
Název celého výtvarně-literárního projektu odkazu-
je na známou báseň Emanuela Frynty.

Milan Starý

PROBUĎ V SOBĚ AUTORA 
LITERÁRNÍ VÝZVA BŘEZNICKÉ 
KULTURY A MILANA STARÉHO
Najděte chvilku v napěchovaném diáři a stavte se  
v Kavárně v Koleji. Dejte si kávu, domácího Fabiána 
nebo nějakou exotiku z dalekých krajů. Posaďte se  
a rozhlédněte. Na stěnách visí až do konec ledna 
příštího roku ilustrace Milana Starého z cyklu Samí 
známí. Jedná se o soubor portrétů, figurek a posta-
viček z dosud nenapsaných textů. Přání autora je 
prosté. Nechte se inspirovat a napište báseň nebo 
prózu. Delší nebo kratší text. Odměna je jasná, tři 
kvalitní knihy pro nápadité, neotřelé, hluboké i plyt-
ké texty nebo básně, které můžete odevzdat knihov-
níkům v naší nové knihovně přímo v koleji.
Svět je plný starých známých! Pište. My se velmi tě-
šíme.

RUČNÍ PRÁCE 
PRO RADOST

PÁTEK 17. PROSINCE
V 16 HODIN
Kavárna v Koleji
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Jsme Domov pro osoby se zdravotním postižením 
Osek u Strakonic s dlouholetou tradicí poskyto-
vání sociálních služeb. Zaměřujeme se na indivi-
duální přístup ke klientům, snažíme se zlepšovat 
kvalitu jejich života a vytvářet příjemné prostře-
dí. Náš domov vám ale nemusím dlouze předsta-
vovat. S odborem kultury města Březnice spo-
lupracuje již řadu let. V létě loňského roku jsme 
společně uspořádali v Městském muzeu a GLK  
v Březnici výstavu obrazů a rukodělných výrob-
ků, která měla výborné ohlasy. V době adventní 
se s tvorbou našich klientů pravidelně setkáváte 
v Kavárně v Koleji. Naše spolupráce má ale další 
pokračování! 
Každoroční zahájení adventu doprovází rozsvíce-
ní vánočního stromu. Letos dokresluje sváteční 
atmosféru také dřevěný betlém, který v aktivi-
začních dílnách vytvořili a nakreslili společně 
s terapeuty, Petrou Zikudovou a Františkem 
Císařem, klienti našeho domova. Prohlédnout 
si ho můžete v Zahrádce Kavárny v Koleji. Tou-
to cestou vás chceme pozvat na Zpívání u jesli-
ček. Koledy vám přijede v pátek 13. prosince od  
15 hodin zahrát a zazpívat Osečanka. Je to par-
ta hudbymilovných „kluků“, kteří si společně rádi 
zahrají a zazpívají. Osečanka jako hudební krou-

žek funguje v našem zařízení již od roku 1989. 
Chlapci společně absolvovali téměř dvě stovky 
vystoupení a stále je hudba a zpěv baví. Přijďte 
si poslechnout koledy a vánoční písničky v jejich 
podání. Nový březnický betlém pro vás bude 
svítit po celou dobu adventní v zahrádce Kavár-
ny v Koleji. Kouzlo vánočního času bude strážit 
až do svátku Třech králů.

Ivana Zárubová

ZPÍVÁNÍ U JESLIČEK

Téma pro amatérský 
5. BŘEZNICKÝ FOTOSALÓN

PROMĚNA
Soubor 2 až 4 barevných či černobílých 
digitálních fotografií na dané téma 
posílejte v tiskové kvalitě 
o velikosti nejméně 1 MB 
na muzeum@breznice.cz, 
tel. 603 089 819.  

Fotografie vytiskneme 
a vystavíme v prostorách 
Kavárny v Koleji. 

Uzávěrka 31. 12. 2024.
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Adventní 
koncert 
Kostel sv. Barbory
Pročevily

13. 12. 2024
17:00

Základní umělecká škola Březnice
Obec Volenice

16. 12. 2024
17 : 30 

Knihovna Březnice
V Koleji 1

souboru 
zobcových fléten 

Koncert

Capella  
flauta
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KDE: Kavárna v Koleji / Březnice
KDY: 19. 12. 2024 / 18:00
VÁNOČNÍ ČTENÁŘSKÝ DÝCHÁNEK
ANOTACE: O Vánoci, dlouhé noci! Prosincový čtenářský čtvrtek 
jako setkání přátel literatury nad tématem čarovného konce roku, 
tajemného očekávání, usebrání a adventního rozjímání. Přednést 
krátké úryvky z oblíbených literárních děl s vánoční tématikou 
může každý, kdo přijde na naši improvizovanou besídku s vůní 
svařeného vína a horké kávy.

ČTENÁŘSKÝ ČTVRTEK č. 26

PODĚKOVÁNÍ

Březnický a rožmitálský divadelní 
spolek děkuje Městu Březnice 

za dlouholetou finanční podporu, 
která pomáhá při tvorbě 

a realizaci divadelních představení 
a umělecké činnosti.

Robert Barták

PODĚKOVÁNÍ

Dechová kapela V Originál, z. s. 
děkuje městu Březnice 

za finanční podporu v roce 2024.

Rada spolku V Originál, z. s.
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V ánoční
    plesoriginální

K poslechu a tanci 
zahrají kapely:

Předprodej vstupenek od 2. 12. do 27. 12. 2024 v Infocentru, V Koleji 1, Březnice.
Cena vstupenky v předprodeji 150 Kč, na místě 200 Kč.

S O B OTA 28.  P RO S I N C E
O D  2 0  H O D.  |  K D  B Ř E Z N I C E

V Á S  S R D E Č N Ě  Z V E  N A
D E C H O V Á  K A P E L A  V  O R I G I N Á L

V ORIGINÁL

N. H. S.
a

ČESKÁ MŠE VÁNOČNÍ OPĚT 
V BŘEZNICI
Jakub Jan Ryba se narodil 26. 10. 1765 v Přešticích 
a zemřel 8. 4. 1815 poblíž Voltuše u Rožmitálu pod 
Třemšínem. Pochován je na hřbitově u kostela Po-
výšení sv. Kříže ve Starém Rožmitále. 
V Rožmitále působil jako učitel a varhaník v uvede-
ném kostele. Vedle toho vytvořil úctyhodné hudební 
dílo v duchu klasicismu a romantismu. Ač se mnohé 
skladby nedochovaly, jsou ty existující velice půso-
bivé. Udivuje, že vznikly v dobách, kdy J. J. Ryba ne-
měl možnost studovat díla svých světoznámých vrs-
tevníků, přec jeho skladby snesou s nimi srovnání. 
J. J. Ryba jako venkovský učitel žil nuzně, nebyl ani 
přijímán svými spoluobčany, které vysoce převyšo-
val. Přesto vytvořil svá díla plná jasu a vnitřní síly. 
Nejznámější z nich je Česká mše vánoční. V Břez-
nici byla provedena po řadě let před rokem. Loňský 
koncert byl benefiční. Výtěžek ve výši 43 000 Kč 
byl věnován na opravu varhan v kostele sv. Václava  
v Bubovicích, ty jsou již opravené a krásně zní. 
Nebývalý zájem veřejnosti vede Nadační fond pro 
Březnici k jejímu opětovnému uvedení a tím k za-
ložení tradice „Rybovek“ v Březnici. Koncert bude 
opět benefiční. Výtěžek ze vstupného půjde v příš-
tím roce na restaurování cyklu 8 obrazů jezuitských 
světců z březnického kostela.

Jiří Beran, Nadační fond pro Březnici
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Oddělení pro dětské čtenáře
na základní škole
Rožmitálská 419, tel. 326 531 606
e-mail: detska.knihovna@breznice.cz
facebook: dětská knihovna Březnice
instagram: detska_knihovna_breznice

Oddělení pro dospělé čtenáře
V Koleji 1
tel. 739 641 922 
e-mail: knihovna@breznice.cz
facebook: Městská Knihovna 
Březnice

170. výročí narození
14. 12. 1854 se narodil 
VOJTĚCH HYNAIS
(zemřel 22. 8. 1925)
malíř, návrhář, grafik, deko-
ratér a, autor současné opony 
Národního divadla v Praze.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – prosinec

55. výročí úmrtí
26. 12. 1969 zemřel 
JIŘÍ ŠLITR
(narodil se 15. 2. 1924) 
hudební skladatel a zpěvák, 
klavírista, divadelník, výtvar-
ník a ilustrátor. 

Otevírací doba oddělení 
pro dospělé čtenáře

8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30   
8.00 – 11.30  

12.30 – 17.00
12.00 – 16.00
12.30 – 17.00 
12.00 – 16.00
12.00 – 16.00

pondělí
úterý
středa
čtvrtek
pátek

Otevírací doba oddělení 
pro dětské čtenáře
pondělí – pátek   7.00 – 11.00   11.30 – 15.00

PŘIPRAVUJEME
•  Čertohraní
•  Knižní adventní kalendář
•  Vyrábění vánočních lampiček
• Předvánoční posezení v knihovně pro děti  
I. stupně ZŠ

Doporučujeme z dětské knihovny

23. – 31. prosince ZAVŘENO

23. – 31. prosince ZAVŘENO

VÁNOČNÍ PŘÍBĚHY 
Astrid Lindgren
Krásné vánoční příběhy oblí-
bené švédské spisovatelky. Ně-
která vyprávění jsou čtenářům 
dobře známá z knížek, které 
u nás vyšly. Opět se setkáte  
s Madynkou, Lottou z Rošťácké 
uličky a dalšími dětmi z Buller-
bynu. Všechny příběhy přináší 
čarovnou vůni perníčků, jehličí 
a purpury za vyzvánění zvonků, 
a to nejenom jednou v roce. Po-
etické i veselé příběhy s vánoční 
atmosférou potěší všechny čte-
náře nejen v době předvánoční, 
ale i kdykoliv během roku.

ČESKÁ VÁNOČNÍ KNIHA
Michaela Zindelová
Výpravná knížka vám připome-
ne vše, co se vztahuje k typicky 
českým oslavám Vánoc. Osvěží-
te si staré obyčeje, zvyky, koledy, 
inspirujete se při výzdobě inte-
riéru i exteriéru. A samozřejmě 
se naučíte vařit tradiční vánoč-
ní pokrmy. Nejkrásnější svátky 
roku vždycky něčím překvapí  
a přinesou nezapomenutelné 
zážitky. Nechte se inspirovat 
historií, tradicí i uměním. 

připravila 
Martina Rejzlová

PŘIPRAVUJEME
•  Prodej knih v týdnu 2.–6. prosince
•  Pondělí 16. prosince koncert Capella flauta 
od 17.30 hodin
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Zajímavé knižní tituly
v Městské knihovně v Březnici

Oddělení 
pro dospělé čtenáře

80. výročí úmrtí
30. 12. 1944 zemřel 
ROMAIN ROLLAND
(narodil se 29. 1. 1866)
francouzský prozaik, drama-
tik a esejista, nositel Nobelo-
vy ceny za literaturu z roku 
1915.

KALENDÁRIUM VÝZNAMNÝCH OSOBNOSTÍ – prosinec

55. výročí úmrtí
30. 12. 1969 zemřel  
JIŘÍ TRNKA
(narodil se 24. 2. 1912) 
kostýmní výtvarník, scéno-
graf, loutkář a sochař, malíř, 
spisovatel, ilustrátor a režisér 
animovaných filmů.

STAV BEZTÍŽE
Woody Allen
Stav beztíže je pátá sbírka hu-
moristických próz z pera Woody-
ho Allena. Nabízí vše, na co jsme 
od Woodyho Allena zvyklí z jeho 
nezapomenutelných filmů: osobi-
tý, inteligentní a absurdní humor, 
kombinovaný s jistou plachostí  
a notnou dávkou nervózní sebere-
flexe. Kniha se přitom vyznačuje 
pozoruhodnou tematickou šíří; ať 
už však autor píše o koních, kte-
ří malují, o autech, která myslí,  
o sexuálním životě celebrit, nebo 
o čínské kuchyni, vždy zůstává 
nezaměnitelným originálem.

STÍNY VICHROVSKÉHO 
KLÁŠTERA 
Klára Kubíčková
Branou kláštera na Vichrově pro-
chází nový prosebník o místo  
v řádu. Bartoloměj, mladík s tem-
nou minulostí, je přijat mezi novi-
ce a záhy se v klášteře začnou dít 
strašlivé věci. Hlavním vyšetřova-
telem neblahých událostí jmenuje 
opat svého správce a Bartoloměj 
je ustanoven jeho pomocníkem. 
Během vyšetřování odkrývá hrů-
zostrašné tajemství, jež se ho do-
týká víc, než by si přál.

SESTRY V ÉTERU: 
NA VLNÁCH NOVÝCH ČASŮ
Eva Wagendorfer
Frankfurt, 1927: Vítejte v bouř-
livých uměleckých dvacátých le-

tech. Ve světě, kde se tři silné ženy 
snaží uskutečnit své sny. Jejich 
budoucností je rozhlas – tím jsou 
si Géza, Inge a Margot jisté. Přítel-
kyně získaly místo v začínajícím 
vysílači a sní o velkolepé kariéře. 
Ale přestože jiskrný začátek dva-
cátého století přeje nezávislosti, 
musí mladé ženy bojovat se zaži-
tými konvencemi.

HERBÁŘ ANEB PŘÍRODA 
VE VAŠÍ KUCHYNI
Jaroslava Bednářová
Když se prolne svět starých apaty-
kářů a lékařů se světem kuchařů, 
přidají se k nim botanici a mistři 
malíři, vznikne kniha pro radost 
všem  dnešním  zvídavým  mlsou-

nům a ctitelům říše rostlin. Rost-
liny jako jídlo, rostliny jako lék – 
dvě samozřejmá spojení, která 
tvoří jeden celek. 

ČERVENÁ KRÁLOVNA
Gómez-Jurado Juan
Ještě nikdy jste nepotkali niko-
ho, jako je ona. Antonia Scottová 
je výjimečná. Není to ani policis-
tka, ani kriminalistka. Nikdy ne-
držela v ruce zbraň ani nenosila 
odznak, a přesto dokázala vyřešit 
celé desítky zločinů. Zásadně ne-
opouští svůj skromný půdní byt, 
ani nepřijímá návštěvy. Proto se jí 
vůbec, ale vůbec nelíbí, když sly-
ší neznámé kroky stoupající po 
schodech do nejvyššího patra. Ať 
už je za dveřmi kdokoliv, Antonia 
si je naprosto jistá, že on nebo ona 
hledá ji. Fenomén, který zaujal 
miliony čtenářů po celém světě.

MYŠLENKY ZA VOLANTEM 2
Marek Eben 
Co se člověku honí hlavou, když 
sedí za volantem? Při tak mecha-
nické činnosti prakticky cokoli. 
A proto i v této knížce sloupků  
a fejetonů, které vycházely ča-
sopisecky v letech 2020–2024, 
naleznete vskutku širokou škálu 
témat. Ať už se při psaní autor do-
týká témat lehčích či těžších, vždy 
tak činí s notnou dávkou humoru, 
s patřičným nadhledem a sebei-
ronií.

připravila Petra Bartoníčková
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RODINNÉ CENTRUM PAMPELIŠKA BŘEZNICE, z.s.
9. května 510, 262 72 Březnice    /    tel. 326 531 177
www.rcpampeliska.cz   /   e-mail: info@rcpampeliska.cz

PROSINEC
HERNA RODINNÉHO CENTRA OTEVŘENA:

pondělí  
úterý       
středa     
čtvrtek
pátek  

PRAVIDELNÉ AKTIVITY A KURZY

Pondělí – 9:15-10:00 – CVIČENÍ S BATOLATY – 
cvičení pro rodiče s dětmi od 1 roku pod vedením 
certifikované lektorky Terky Jeníčkové
Pondělí – 15:15-16:00 – ANGLIČTINA pro děti 
3-5 let se Zdeňkou Čížkovou
Pondělí – 16:45-18:15 – NĚMČINA pro mírně 
pokročilé s Renatou Cvrkovou (bližší informace  
o kurzu – 725 393 550, přihlášky na info@rcpam-
peliska.cz)
Pondělí – 18:30-20:00 – ČEŠTINA PRO CIZINCE 

– začátečníci a mírně pokročilí s Jitkou Bartáko-
vou
Úterý – 9:15-10:00 – CVIČENÍ S BATOLATY – 
cvičení pro rodiče s dětmi od 1 roku pod vedením 
certifikované lektorky Terky Jeníčkové
Středa – 16:30-18:00 – ANGLIČTINA pro mírně 
pokročilé s Jitkou Bartákovou
Středa – 18:30-20:00 – ČEŠTINA PRO CIZINCE – 
začátečníci a mírně pokročilí 
s Jitkou Bartákovou
Čtvrtek – 15:30-17:30 – DESKOHRANÍ pro děti 
2-7 let s Terkou Jeníčkovou
Čtvrtek – 18:30-20:00 – ČEŠTINA PRO CIZINCE 
– začátečníci a mírně pokročilí s Jitkou Bartáko-
vou
Pátek – 8:00-9:00 – HORMONÁLNÍ JÓGOVÁ TE-
RAPIE s Lucií Ryjáčkovou
Pátek – 10:00-12:00 – ŠIKOVNÉ RUČIČKY – tvo-
ření pro nejmenší

   9:00 – 12:00 
15:00 – 18:00  
   9:00 – 12:00
   9:00 – 12:00 a 15:30-17:30
   9:00 – 12:00
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PLÁNOVANÉ AKTIVITY NA PROSINEC

• NEDĚLE 1. 12. od 15:00 – ADVENTNÍ JARMARK 
V JEZUITSKÉ KOLEJI – tvořivá dílnička pro děti 
• PONDĚLÍ 2. 12. až NEDĚLE 8. 12. – DOBROČIN-
NÁ KAVÁRNA V KAVÁRNĚ V KOLEJI
Výtěžek z prodeje dobrot, kterými do kavárny při-
spějí naše maminky poputuje tentokrát na pod-
poru projektu Ježíškova vnoučata. 
Ježíškova vnoučata jsou projekt Nadačního fon-
du Českého rozhlasu, který už osmým rokem plní 
přání seniorů. Těch, kteří přišli o zájem vlastní ro-
diny nebo už rodinu nemají.
O doprovodném programu vás budeme informo-
vat na FB RC Pampeliška.
• ÚTERÝ 3. 12. od 14:00 – VÁNOČNÍ PŘÁNÍ z pa-
píru – tvořivá dílna v KAVÁRNĚ V KOLEJI pod ve-
dením Lupifimo. Výtěžek ze vstupného věnujeme 
DOBROČINNÉ KAVÁRNĚ.
• ČTVRTEK 5. 12. od 10:30 – MIKULÁŠSKÁ NA-
DÍLKA – tradiční setkání s Mikulášem, čertem  
a andělem přibližně v 10:30 hodin. Místo je nutné 
rezervovat na info@rcpampeliska.cz.
• STŘEDA 11. 12. od 10:00 a ÚTERÝ 17. 12. od 
18:00 – PÉČE O PLEŤ, OBLIČEJOVÁ JÓGA – tře-
tí setkání z cyklu zaměřeného na péči o tělo i do-

mácnost s Janou Pobříslovou.  
• ÚTERÝ 17. 12. v 9:30 - pravidelná NÁVŠTĚVA 
DĚTSKÉ KNIHOVNY. Sejdeme se před vchodem 
do Základní školy. Přístup do knihovny je připra-
vený i pro kočárky.
• ÚTERÝ 17. 12. od 15:00 – VÁNOČNÍ OZDOBY 
– tvořivá dílna pod vedením Lupifimo. Rezervace 
místa předem na info@rcpampeliska.cz. Výtěžek 
ze vstupného jde na podporu fungování rodinné-
ho centra.
• PÁTEK 20. 12. od 10:00 – VÁNOCE V PAMPE-
LIŠCE – společně s našimi nejmenšími se naladí-
me na vánoční chvíle a možná přijde i Ježíšek

OD 23. 12. 2024 DO 5. 1. 2025 BUDE HERNA RC 
PAMPELIŠKA UZAVŘENA

PŘIPRAVUJEME: 
PÁTEK 10.1.2025 od 16:00 – VALNÁ HROMADA 
– Rodinné centrum Pampeliška Březnice, z. s.
Upozorňujeme návštěvníky na možné změny  
v programu. Aktuální informace naleznete na 
www.rcpampeliska.cz a na FB Rodinné centrum 
Pampeliška Březnice, z. s.

V MŠ SLUNÍČKO NASTÁVÁ ADVENTNÍ ČAS

Ve školce máme velikou výhodu v tom, že si ten-
to předvánoční čas můžeme s dětmi opravdu 
užít – zpívat koledy, povídat si o tradicích Vánoc, 
malovat vánoční vločky a andělíčky, procházet 
se naším městem a pozorovat vánoční výzdobu.  
A především můžeme v dětech rozsvítit jiskřičku 
těšení se na něco tak moc výjimečného a kouzelné-
ho. Letos nám svatý Martin skutečně přivezl sníh, 
jedno kouzlo se nám tedy již vydařilo a přineslo 
do školky velikou radost v podobě sněhových vlo-
ček, poletujících za okny. Na konci listopadu jsme 
navštívili nádherně vyzdobenou Čechovu stodo-
lu, která byla plná čertíků, kteří si pro naše děti 
i paní učitelky připravili veselé úkoly. Děti prošly 
po zdolání pekelných nástrah nebeskou branou  
a od Mikuláše dostaly malý sladký dáreček. Sou-
částí prohlídky byla také tradiční výstava betlémů 
a zajímavé povídání o adventních tradicích. Foto-
grafie z akcí i momentky z MŠ si můžete prohléd-
nout na našich webových stránkách, kde najdete 

i veškeré aktuální informace o dění v naší školce. 
Nově máme také instagram, který je soukromý  
a je určen pouze pro rodiče dětí naší MŠ. Nalez-
nete zde aktuální fotografie a videa z dění u nás 
– věříme, že vás tyto zachycené momenty aktivit 
vašich dětí potěší.                       pokračování na str. 22

S tradičním rozsvícením vánočního stromečku a blížícím se koncem roku přichází období, na 
které se především děti těší ze všeho nejvíce. Přichází advent, čas příprav na vánoční svátky 
– čas, který je pro spoustu z nás plný shonu, ačkoliv uvnitř sebe vnímáme, že by tento čas měl 
být především o těšení se ze setkávání, o pečení cukroví a tvoření s dětmi. 
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pokračování ze str. 21
Tento první adventní týden se těšíme na divadél-
ko, které přijede do naší školky s hrou, nesoucí 
název Vánoční příběh. Ze všech tříd jsou již sly-
šet klasické koledy a také další krásné vánoční 
písně, které nám dotvářejí tu správnou atmosféru 
pro adventní tvoření. Chystáme se na vánoční pe-
čení, které naši školku krásně provoní, těšíme se 
na otevírání okének v adventním kalendáři. Již za 
pár dní navštíví naši školku Mikuláš v doprovodu 
anděla a čerta, u nás se ale děti bát nemusí, na-
opak se mohou těšit na pěkné balíčky, a hlavně na 
zážitek, který už skutečně otevře pomyslná vrátka 
adventnímu času. 
Milí rodiče, prarodiče a přátelé naší školky, při-
jměte od nás srdečné pozvání na letošní VÁNOČ-
NÍ BESÍDKU, které bude předcházet vánoční tvo-

ření s rodiči – za vaši účast a spolupráci budeme 
velmi rády, výrobky se budou prodávat přímo na 
besídce a výtěžek poputuje zpátky k dětem do MŠ 
a bude využit na nové hračky a výukový materiál. 
Termín tvoření s rodiči je stanoven na 9. prosin-
ce, besídka se uskuteční 12. prosince v místním 
kulturním domě. Veškeré informace a případné 
změny termínů najdete na vstupních dveřích MŠ 
a také na našich internetových stránkách.
Přejeme vám všem krásný advent, prožijte jej ve 
zdraví a v blízkosti svých nejbližších. Ať jsou ná-
sledující dny příležitostí k zastavení se a k zamy-
šlení nad tím, jak důležité je mít jeden druhého. 
Načerpejte během vánočních svátků sílu a energii 
do nového roku, těšíme se na setkání s vámi.

za kolektiv MŠ Sluníčko 
Lenka Zákoucká

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA BŘEZNICE
Náměstí 2, 262 72 Březnice, příspěvková organizace                               www.zusbreunice.cz

ZUŠ BŘEZNICE PŘI SLAVNOSTNÍM PŘEDÁVÁNÍ PLAKET DÁRCŮM KRVE
V prostorách radnice v Březnici proběhlo dne  
11. listopadu slavnostní předávání plaket MUDr. 
Jana Jánského, které jsou udělovány bezpříspěv-
kovým dárcům krve jako poděkování za jejich obě-
tavost a podporu zdraví celé společnosti. Tento vý-
znamný okamžik byl organizován městem Březnice 
ve spolupráci s Českým červeným křížem. Plakety 
předal místostarosta František Pinkava společně  
s ředitelkou OS ČČK Příbram, paní Simonou Pospí-
šilovu a paní Lucii Kreuzovou, zástupkyní pobočky 
ČČK Březnice.
Součástí programu bylo také pěvecké vystoupení 
žákyně Základní umělecké školy Březnice Sandry 
Dufkové, která pod vedením paní učitelky Viktorie 
Dukové přednesla vybrané hudební skladby, za kla-
vírního doprovodu paní učitelky Marie Kutíkové. Její 
výkon dodal slavnostnímu ceremoniálu důstojnost, 
kterou si tento obřad zasloužil.
Jsme velmi rádi, že jsme mohli být součástí této slav-
nostní události a hudbou přispět k atmosféře podě-
kování všem, kteří darují a pomáhají tak zachraňo-

vat lidské životy. 
Spolupráce na podobných akcích je pro naši školu 
vždy výjimečnou příležitostí, jak nejen prezentovat 
umělecké schopnosti našich žáků, ale také podporo-
vat důležité hodnoty, jako je vzájemná pomoc a so-
lidarita.

Petra Ottová, ředitelka ZUŠ Březnice

Spolek rodičů a přátel 1.MŠ Březnice 
děkuje městu Březnice za podporu poskytnutou 
v roce 2024. 
                                                Barbora Havejová, předseda
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘEZNICE

Rád bych prostřednictvím ná-
sledujících řádků veřejně po-
děkoval všem zaměstnancům 
ZŠ Březnice za práci, za energii 
vynaloženou ve prospěch dětí  
a mládeže i za úsilí se trvale roz-
víjet, reagovat na celospolečenské 
změny i výzvy doby současné.
Děkuji tímto také panu starosto-
vi, radním a zastupitelům města 
Březnice – zřizovatele školy, a to 
za dlouhodobý zájem o úroveň  
a kvalitu vzdělávání a za podpo-
ru v rozvoji školy. Ocenit musím 
cennou spolupráci a přízeň přátel 

a partnerů základní školy, kteří 
přispívají ke kultuře školy, širším 
možnostem i pestrosti poskytova-
ných služeb.
Rodičům žáků děkuji za proje-
vovaný zájem o dění ve škole, za 
oboustrannou spolupráci a za tr-
valý dialog, bez kterých by škola 
nemohla plnit své poslání ani cíle 
základního vzdělávání. Dětem, žá-
kům i studentům nejen naší školy 
chci popřát hezké prázdniny plné 
krásné vánoční atmosféry, jedi-
nečného kouzla svátečních dnů 
a radosti ze splněných přání. Vě-

řím, že nezapomenou, že nejhezčí 
dárky pro jejich nejbližší nebýva-
jí k dostání na pultech obchodů 
ani v e-shopech, ale skrývají se  
v úsměvu, objetí a laskavém slovu 
a společně strávených chvílích.
Závěrem chci za kolektiv školy 
popřát také všem čtenářům a oby-
vatelům Březnice i okolních obcí 
– vám všem přeji veselé Váno-
ce, pevné zdraví, štěstí a pohodu  
v nadcházejícím roce.

Miroslav Bělka, ředitel 

PODĚKOVÁNÍ A PF 2025

ŘÁDKY VĚNOVANÉ NEJEN SENIORŮM

Není tak divu, že se proměni-
la také nálada lidí, které vídám.  
S kratším dnem a nevlídnou at-
mosférou všedních dnů navíc 
vnímám, že zejména starších lidí 
– seniorů – potkávám výrazně 
méně. Na rozdíl od dětí a mládeže 
blížící se období adventu a Vánoc 
náladě starších občanů vždy ne-

přidává. A přesto stáří, jak jednu 
fázi neměnného koloběhu života 
nazýváme a kterého se pro těž-
kosti a charakteristické znaky 
mnozí obávají nebo ji popírají, 
nemá nutně znamenat společen-
ské vyloučení a rozhodně by ne-
měla být pouze obdobím samoty  
a sociální neangažovanosti. Člá-

nek však nepíšu s úmyslem věno-
vat se popisu tohoto ontogenetic-
kého stádia života člověka. Chtěl 
bych vyzvednout a poukázat na to,  
v čem osobně vidím důležitost na-
šich starších členů rodin, přátel, 
spolupracovníků a obyvatel. Roz-
hodl jsem se proto oprášit a mírně

pokračování na str. 24

V době, kdy vzniká tento příspěvek, se krajina ponořila do šedavého kabátu ranních mlh a těžkých mraků 
listopadového nebe. Stíny postranních uliček, dvorků a zákoutí měst i vísek se s prodlužující se nocí protáh-
ly a zdají se hutnější než dříve. 
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pokračování ze str. 23
poupravit  dopis,  který  jsem  coby 
ředitel školy zasílal svým bývalým 
kolegům – nezřídka učitelům, je-
jichž žákem či kolegou jsem byl,  
a které dodnes bez výjimky rád 
potkávám. Doufám, že se nebu-
dou zlobit, že část znění dopisu 
zveřejňuji. Věřím totiž, že násle-
dující slova platí i pro ostatní se-
niory, ač dříve jiných profesí.
…V těch několika vzácných oka-
mžicích, které jsem mohl zažít,  
a stále je mi občas dovoleno trávit 
ve společnosti penzionovaných 
kolegů, vnímám jejich úctyhod-
ný životní nadhled. Vždy se mi 
dostává příležitostí dotknout se 
jejich draze získaných zkušeností 
a vlastně i ujištění, že život nebyl 
nikdy snadný, ale vždy stálo za to 
jej žít. Všechna tato setkání jsou  
o to vzácnější, že kolega senior 
není zatížen neustálou touhou 
vlastnit, není stresován povrch-
ním trendem komerce a nervy drá-
sající soutěživostí. Naopak. Kro-
mě bohatě zdobených chlebíčků  
a pečlivě připravené kávy vždy 
servíruje zdravé porce nezraňují-
cího humoru, dávky blahodárné-
ho klidu, občas nevyžádaných, ale 
o to užitečnějších rad týkajících se 
věcí, které nám, služebně mlad-
ším, v každodenním úprku uni-
kají. Zcela neocenitelné jsou pak 
pro mne nabídky jízdenky zpět do 
minulosti, zejména do časů, které 
osobně nepamatuji.
Ač jsou dnes všichni z Vás pamět-
níci, je úctyhodné, že dokážete 
žít především přítomností, a kro-
mě tradičních fotografií a úlovků  
z řad svých či žactva jste si doká-
zali uchovat živý a nepředstíraný 
zájem o světové i domácí dění. 
Máte řadu koníčků a bohulibých 
aktivit, a snad i proto si udržujete 
obdivuhodnou fyzickou a dušev-
ní vitalitu. Jistě, oči již hůře vidí 
a skrze uši často člověk slyší ne-
vyřčené či naopak neslyší takřka 
nic – mnohem více již záleží na 
schopnosti domýšlet či alespoň 
odezírat, ale co na tom? O to více 
dává zralý člověk vyniknout svým 
schopnostem fantazie, trpělivosti, 
ba dokonce okolím často nedoce-

něné kreativitě, dovednosti hle-
dat a vytvářet si mnemotechnické  
a další pomůcky. Při setkání  
s Vámi vždy zjišťuji, že i přes 
všechny těžkosti a útrapy stáří 
dokážete nejen čelit výzvám, ale 
především pobavit, povzbudit, 
ba nabídnout pomocnou ruku.  
V tomto je úloha seniorů zcela ne-
nahraditelná – jedině takový člo-
věk nám ostatním milou a kulti-
vovanou formou zprostředkovává 
kontakt s více či méně vzdálenou 
budoucností a zůstává pro nás tr-
valou inspirací, jak se s výzvami  
a úkoly této životní fáze vypořá-
dat.
Nejen my, ale i děti a dospívají-
cí máme v tomto období příleži-
tost udělat svou návštěvou a spo-
lečností radost svým rodičům, 
prarodičům a dalším seniorům, 
zpestřit a probarvit jejich chví-
le, a naopak si užít jejich zájmu  
a dalších výše uvedených výsad  
a vlastností, kterými rozvážné 
stáří oplývá.
P. S. Připojuji citaci z útlého, ale 
nadčasového díla pana docenta 
Jiřího Pelikána, který v jedné ka-
pitole nabízí malý recept – strate-
gii – na vyrovnávání se s chvíle-
mi nepohody a nepřízně, a které 
se netýkají jen pozdní dospělosti  
a stáří.
„Mám jakýsi osobní duchovní vý-
tah, který používám vždy podle 
situace. Když je mi v danou chvíli 
dobře, zůstávám v tom časovém 
patře, v němž právě jsem. Snažím 
se prožít vše naplno, ponořím se 
do přítomnosti a je mi v ní pros-
tě fajn. Nemyslím na to, co bylo, 
snažím se neuvažovat ani o tom, 
co mě čeká, zvláště jde-li o ne-
příjemné záležitosti. Jsem osudu 
vděčný za každou hezkou chvil-
ku, kterou mohu prožít. A dokážu 
se radovat i z maličkostí – milého 
slova, hezkého pohledu, zpěvu 
ptáků, krásného obláčku na ob-
loze, z toho, že dýchám a jsem. 
Pak se ale někdy obloha zatáhne 
a člověku je v momentální situaci 
velice nevlídno. Když pochopím, 
že už vůči tomu nic nezmohu, 
stisknu tlačítko do horního patra 
– do budoucnosti a odjedu si v du-

chu o nějaké to patro výše. Těším 
se na zítřek, na sobotní výlet, na 
milého člověka, na něco hezkého,  
o čem jsem přesvědčen, že to urči-
tě přijde. A přenesu se celou svou 
bytostí do tohoto patra a součas-
nost, která není zrovna radostná, 
zůstává někde pode mnou, v pat-
ře, jež jsem právě opustil. Někdy 
se to ale všechno tak nepříznivě 
vyvine, že ani ta horní patra ne-
vypadají nijak lákavě a člověku 
se zdá, že se mu všechno hrou-
tí. Přítomnost nestojí za mnoho  
a budoucnost se jeví snad ještě 
horší. 
A tehdy stisknu u svého výtahu 
knoflík, který mě zaveze do su-
terénu. Tam je moje království. 
Vracím se do minulosti. Naučil 
jsem se hezké věci nejen proží-
vat, ale také ukládat s prožitky do 
paměti. Když je mi někdy a někde 
mimořádně dobře, snažím se vše  
v duchu vyfotografovat svým vnitř-
ním fotoaparátem, který je doko-
nalejší než všechny ty současné, 
protože uchovává nejen obraz, 
ale i vůně, zvuky a vnitřní pocity.  
A tak jsem si postupně vybudo-
val něco, čemu říkám pinakotéka. 
Jsou v ní uschovány krásné chvíle 
s blízkými lidmi i s těmi, kteří již 
nežijí, mám tam v jakémsi depo-
zitáři uchované obrazy míst, kde 
i bylo vždy dobře, která ale niko-
mu neprozrazuji, aby tam nebylo 
přelidněno. Vedle sebe zde s tě-
mito místy sousedí mé dětské hry, 
dobří přátelé, lidé, kteří vstoupi-
li do mého života, aby v něm již 
natrvalo zůstali. Je tam prostě 
soustředěno mé minulé „Pěkno“.  
A proto tam mám i poslední azyl  
v případech, kdy je ve vyšších pa-
trech tuze nevlídno“.
PELIKÁN, Jiří. Výchova pro život. 
Doc. PhDr. Jiří Pelikán, CSc. byl 
český pedagog a sportovní činov-
ník, předseda Českého klubu fair 
play a spoluzakladatel Evropské-
ho hnutí fair play.

Miroslav Bělka
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HALLOWEEN NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE
STRAŠIDELNÁ STEZKA ODVAHY

Ve čtvrtek 31. října se na základní škole konal 
již druhý ročník akce Strašidelná stezka odva-
hy, která navázala na loňský úspěch. Organizátoři  
z řad školního parlamentu a žáků spolu s vyučují-
cími anglického jazyka a dalšími kolegy připravili 
strašidelnou trasu vedoucí prostorami školy i škol-
ní zahradou. Pro umocnění dojmů se školou nesly 
strašlivé zvuky, které ještě více podtrhovaly straši-
delnou atmosféru, a účastníci o sobě dávali vědět 
různými výkřiky, když je lekaly připravené nástrahy 
na trase.
Letos byly dekorace zajištěny originálními výrobky 
žáků naší školy, kteří je vytvořili v rámci doprovodné 
soutěže k Halloweenu. Právě pro tuto stezku připra-
vili rozmanité strašidelné výjevy, které celou akci 
obohatily a dodaly jí jedinečný charakter.
Stezka byla letos časově a organizačně upravena 
tak, aby si ji mohli projít i rodiče s dětmi, které ješ-
tě chodí do školky. Na konci stezky měl každý mož-
nost podepsat se na plakát, kde se nakonec objevilo 
úctyhodných 232 jmen. Akce byla nově doplněna  
o prodej občerstvení, které zajistili rodiče ze Sdru-
žení rodičů a přátel školy. Maminky po celou dobu 
prodávaly teplé nápoje a tematické sladké i slané 
pochutiny a díky tomu se podařilo vybrat nečeka-
ných 14 tisíc korun.
Velké poděkování patří organizátorům z řad žáků 
a pedagogů, stejně jako rodičům, kteří se zapojili  
a podpořili hladký průběh akce. Druhý ročník Stra-
šidelné stezky odvahy přinesl radost, dobrodružství  
a nezapomenutelné zážitky pro všechny zúčastně-
né!

za vyučující anglického jazyka Jana Doulová

PROŽITKOVÝ KURZ 
PRO ČLENY ŽÁKOVSKÉHO 
PARLAMENTU V BŘEZNICI

Ve středu 16. října se v prostorách Základní školy 
v Březnici uskutečnil prožitkový kurz pro členy žá-
kovského parlamentu. Akce, kterou vedly lektorky 
Veronika a Lída, měla za cíl podpořit stmelení kolek-
tivu a nastartování činnosti parlamentu po nedáv-
ných volbách.
Kurzu se zúčastnili nejen členové parlamentu, ale 
také náhradníci ze 4. až 9. tříd. Celodenní program 
byl plný interaktivních aktivit, které umožnily žá-
kům lépe se poznat a rozvinout dovednosti potřeb-
né k efektivní spolupráci. Lektorky se zaměřily na 
týmovou práci, komunikaci a kreativní myšlení, což 
přispělo k utužení vztahů mezi účastníky.
Díky finančnímu příspěvku Sdružení rodičů a přátel 
školy (SRPŠ) se kurz mohl uskutečnit v plném rozsa-
hu a za to patří velké poděkování. Podpora ze strany 

rodičů je pro naši školu nesmírně důležitá a pomáhá 
vytvářet příležitosti pro vzdělávání a osobní rozvoj 
našich žáků.

Účastníci odcházeli z kurzu s novými zážitky a nad-
šením pro práci v parlamentu, což je povzbudí k ak-
tivnímu zapojení se do dění ve škole. Těšíme se na 
to, co vše nového a zajímavého naši žáci v příštích 
měsících přinesou!

Marie Hrubá, koordinátorka ŽP

ŽÁCI 8. ROČNÍKU ZŠ BŘEZNICE 
NAVŠTÍVILI PRAŽSKÝ HRAD

Ve čtvrtek 17. října proběhla exkurze do Prahy. Žáci  
8. ročníku ZŠ Březnice si mohli prohlédnout interié- 
ry a exteriéry Pražského hradu. 
Pražský hrad býval zejména ve středověku síd-
lem českých panovníků. Ani v dnešních časech na 
své důležitosti nepozbyl. Proto se paní učitelky M. 
Janatková, J. Hlaváčová a M. Zlatohlávková rozhodly 
s letošními osmými třídami navštívit právě tuto vý-
znamnou historickou památku, a propojit tak zna-
losti svých svěřenců v různých oblastech vzdělávání.
Za doprovodu příjemných průvodců bylo dětem 
umožněno projít všechna nádvoří Hradu. Následo-
vala prohlídka chrámu sv. Víta, kde většinu zúčast-
něných nejvíce zaujala kaple sv. Václava. Typickými 
prvky gotiky se pyšní Vladislavský sál. Přestože se 
všude tísnily davy lidí, měli naši žáci možnost projít 
si tyto úchvatné prostory a podívat se zde na repliku 
korunovačních klenotů. Prohlídka byla ukončena po 
návštěvě baziliky sv. Jiří. Průvodci osmáky zavedli 
ke Zlaté uličce, nastínili příběh, který se k tomuto 
místu vztahuje, a tím se se skupinou rozloučili. Ces-
tou z Hradu se obě třídy zastavily v Nerudově ulici 
před domem U Dvou slunců, kde měly možnost na-
sát atmosféru Povídek malostranských Jana Ne-
rudy. Po krátkém obědě následovala procházka po 
Karlově mostě s nádhernou vyhlídkou  na třpytící  se

pokračování na str. 26



ZŠBŘEZNICKÉ NOVINY 12/202426

Vltavu a vzdalující se Pražský hrad až k Národnímu 
divadlu a po mostě Legií zpět k autobusu.
Exkurze byla pro všechny zúčastněné velmi podnět-
ná. Žáci mohli navštívit místa, o kterých často jen 
slýchávali zejména v hodinách dějepisu. Připomněli 
si ale také významné osobnosti našich dějin, jejichž 
příběhy se objevují v legendách a pověstech. Nako-
nec měli příležitost porovnat na vlastní oči různé ar-
chitektonické styly. 

M. Janatková, vyučující dějepisu

Děkuji spolku Bozeň – Přátelé města Březnice, z. s., 
zejména pak panu MUDr. Jiřímu Beranovi a panu Ji-
římu Krůtovi za projev zájmu o základní vzdělávání 
žáků a za významnou finanční podporu výše uvede-
né vzdělávací akce. Částka 10 050 Kč plně pokryla 
náklady na dopravu. Každoroční dar spolku výrazně 
napomáhá k udržitelnosti této formy výuky žáků 
a k jejich prakticky absolutní účasti na vzdělávacím 
programu. 

Miroslav Bělka

NÁVŠTĚVA MĚSTSKÉHO ÚŘADU 
V BŘEZNICI

Ve dnech 31. 10. a 1. 11. 2024 navštívili žáci 6. roč-
níku v rámci předmětu výchova k občanství Městský 
úřad v Březnici. Návštěva jim měla přiblížit, nejen 
jak vypadá samotná budova, ale jak funguje měst-
ský úřad, či jaké povinnosti má pan starosta. Níže si 
můžete přečíst postřehy žáků z této povedené akce.

Dne 31. 10. vyrazila 6.B na Městský úřad v Březnici, kde 
jsme se setkali s paní matrikářkou Dagmar Nesvedovou, 
která nám představila, jak to na úřadě chodí. Také nám 
řekla, jaké úřady jsou v Březnici, co se na kterém dělá, 
např. na finančním úřadě se pracuje s penězi nebo na sta-
vebním úřadě se starají o stavební povolení. Po tom, co 
nám paní Nesvedová řekla vše o tom, jak to chodí na úřa-
dě, jsme se přesunuli k panu starostovi, který nám řekl, co 
vše jako starosta musí vykonávat. Děkujeme za tuto zku-
šenost. 

Jan Žid, 6.B

Dne 31. 10. se 6.B vydala na Městský úřad v Březni-
ci. První jsme se vydali do koncertního sálu, kde nás 
prováděla paní Dáša Nesvedová. Poté jsme si říkali  
o našem městě a o celé radnici. Následně jsme šli do kan-
celáře pana starosty Petra Procházky. Pan starosta nám 
povídal o předchozích starostech. Také se ptal, co bychom 
chtěli změnit na našem městě. Moc se nám tam líbilo a dě-
kujeme panu Procházkovi a paní Nesvedové, že si na nás 
udělali čas.

Tereza Doležalová, 6.B

Dne 31. 10. navštívila 6. třída základní školy budovu rad-
nice v Březnici. Původní radnice byla postavena v rene-

sančním slohu a její historie sahá až do 16. století. Byla 
pravděpodobně postavena kolem roku 1550. Nová budova 
vznikla v létech 1914-1915. Budova prošla několika sta-
vebními úpravami, ale i dnes si zachovává některé histo-
rické prvky, které připomínají její původní vzhled. Dříve 
byla v budové radnice a spořitelna.
Radnice je moc krásné místo. Jako první jsme šli do kon-
ferenčního sálu, kde občas probíhají různé koncerty. Po-
vídali jsme si o budově radnice a o Březnici. Povídala si  
s námi o tom moc milá paní D. Nesvedová. Když jsme si do-
povídali, soutěžili jsme v menším kvízu o lístky zdarma do 
kina v Březnici. Potom jsme přešli přímo k panu starostovi 
P. Procházkovi. Ze začátku jsme se trochu styděli, ale po 
chvíli už se všichni rozpovídali a povídali jsme si společně 
o tom, co bychom chtěli změnit v Březnici a o tom, co se 
nám líbí v Březnici. Celkové povídání se všem moc líbilo. 
Děkujeme za krásnou akci.

Leontýna Marešová, 6.B

V pátek 1. 11. jsme byli na městském úřadě. Dozvěděli jsme 
se nové věci. Setkali jsme se s panem starostou a paní ma-
trikářkou, která byla milá a řekla nám spoustu věcí (např. 
o svatbách). Zapamatovala jsem si hodně věcí. Nejvíce se 
mi líbila ta soutěž.

Tereza Stehlíková, 6.A

HISTORICKÁ EXKURZE 
ŽÁKŮ 9. ROČNÍKU ZŠ BŘEZNICE

Náš 9. ročník ZŠ Březnice se ve čtvrtek 31. 10. 2024 
vydal na exkurzi do památníku Vojna a do Památní-
ku Lety u Písku. 
Pracovní tábor Vojna byl určen zejména pro politic-
ké vězně, ti zde za nelidských podmínek těžili uran. 
Táborem nás provázel pan průvodce, který pouta-
vě vyprávěl temné příběhy lidí, kteří zde dost čas-
to umírali na různé nemoci a úrazy. Zavedl nás do 
bunkru, ten sloužil jako nejhorší forma vězení, do 
korekce, kam se zavíralo za neposlušnost, společen-
ské místnosti, na marodku a do budovy, kde vězni 
přespávali. 
Další zastávkou byl Památník Lety u Písku. Kdysi se 
tu nacházel “cikánský” tábor, mezistanice do Osvěti-
mi. Zde jsme si prohlédli pouze repliky budov, pro-
tože tábor byl samotnými Němci zničen. V 70. letech 
v těchto místech vznikl velkokapacitní vepřín, tím 
byla zneuctěna památka všech vězněných Romů.  
Z tohoto důvodu byl vepřín zbourán a okolí bývalého 
koncentračního tábora slouží jako pietní místo. 
I když nepanovalo nejteplejší počasí a některým  
z nás byla zima, exkurze se všem zúčastněným líbi-
la. Dozvěděli jsme se spoustu nových a zajímavých 
informací, ale také nehezké věci, které se dříve děly. 
Jsme moc rádi, že jsme v této době nevyrůstali. Dou-
fáme, že se nic podobného nebude nikdy opakovat.

                           žáci 9.B
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BRAMBOROVÝ KVĚT VYSOČINY V HUMPOLCI
Soutěž se konala 17. října 2024. 
Po příjezdu do Světlé nad Sáza-
vou, kde jsme byli všichni uby-
továni, jsme se dozvěděli infor-
mace, jak bude soutěž probíhat. 
Následně jsme se přesunuli do 
Výzkumného ústavu bramborář-
ského v Havlíčkově Brodě, kde 
proběhla přednáška o šlechtění  
a pěstování brambor. Provedli nás 
výzkumným ústavem od skleníků 
až po genovou banku, kde ucho-
vávají asi 2 709 vzorků brambor. 
Poté jsme byli odvezeni na školní 
pracoviště Dusilov, kde probíhala 
celá soutěž.   
Jako první přišel na řadu písemný 
test, ve kterém se prokázaly naše 
znalosti o bramborách. Poznávali 
jsme choroby, počítali jsme potře-
bu hnojiv či sadby, ale také odha-
dovali průměrný výnos.   
Po testu začaly praktické zkouš-
ky. Překvapilo nás, že praktickou 

zkouškou bylo mimo jiné pexeso  
s chorobami a odrůdami bram-
bor. 

Ve druhém praktickém testu jsme 
poznávali připravené choroby  
a škůdce brambor, plevele a druhy 

hlavních polních plodin, ale také 
části strojů. Pak jsme šli změřit 
škrobnatost na Hošpes-Petzol-
dově váze.  Potom přišel na řadu 
překlad anglického textu do češ-
tiny a poznání chorob a škůdců. 
Následně nás studenti ČZA do-
vedli na další stanoviště, kde jsme 
měli změřit uhlohydráty v půdě 
šumivou metodou. Jako poslední 
byla „videopoznávačka” mechani-
zace, chorob a postupů při pěsto-
vání brambor.   
Po ukončení soutěže jsme se pře-
sunuli do Humpolce, kde v zase-
dací síni školy proběhlo vyhlášení 
výsledků.   
Druhý den jsme se již sami přesu-
nuli od Havlíčkova Brodu na ofici-
ální vyhlášení vítězů celé soutěže 
a předání cen.   

Julie Burdová 
a Kateřina Ouborná, 

4. ročník Agropodnikání

PROJEKT OCHUTNEJ SVĚT ANEB CESTA KOLEM SVĚTA PLNÁ CHUTÍ, 
ZÁŽITKŮ A NOVÝCH PŘÁTELSTVÍ
V roce 2024 pořádala skupinka místních mladých lidí do 30ti let pod záštitou spolku Kulturní 
gang Březnice s podporou Evropského sboru solidarity několik kulturních aktivit na téma po-
znávání cizích zemí a propojování kultur.

Díky tomu mohl být uplynulý rok 
plný barev, chutí a kulturní roz-
manitosti.  Projekt přinesl zážit-
ky z celého světa přímo do naše-
ho města a okolí, spojil generace  
i různé národnosti. Nabídl mož-
nost poznat nové kultury skrze 
jídlo, tradice a společné aktivity. 
Připomeňme si, co vše se během 
roku podařilo.
V únoru jsme začali pomyslnou 
cestu napříč kontinenty ve Špa-
nělsku. Děti i dospělí si poslech-
li pohádku Jak šel kohoutek na 
svatbu ve španělštině a češtině, 
tvořili vlastní výrobky a ochutna-
li tradiční dobroty. Masopust pak 

přinesl pestrou paletu jídel při-
pravených ženami - migrantkami 
z Ethnocateringu.
Na jaře jsme se přenesli do Íránu 
a Irska. Íránské odpoledne na-
bídlo pohled na tradice, kulturu 
a samozřejmě i výtečnou kuchy-
ni. Irský večer roztančila skupina 
Sona Sól, hudebníci z Fiannan a 
charismatický rodilý Ir Steve se 
podělil o svůj pohled na tuto nád-
hernou zemi.
V květnu a červnu se projekt víc 
přiblížil k dětem a zamířil přímo 
do místní školy. Děti ze školní 
družiny objevovaly kouzla Kaza-
chstánu i Sýrie. Díky spolupráci 

s organizací InBáze, z. s. si moh-
ly vyzkoušet tradiční řemesla, 
poslechnout i odlišný jazyk pro-
střednictvím dvojjazyčné pohád-
ky. Také měly možnost na vlastní 
oči vidět typické předměty z da-
ných zemí. Vrcholem projektu se 
stal letní festival Ochutnej svět. 
Na programu byly ochutnávkové 
stánky, etno zboží, živé kapely, 
divadlo a výstavy. Festival spojil 
všechny generace a ukázal, jak je 
svět pestrý a fascinující. Podzimní 
setkání s Kanadou bylo také vel-
mi podnětné a obohacující. Lidé  
se  dozvěděli  spoustu  zajímavostí

pokračování na str. 28
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pokračování ze str. 27
o této rozlehlé zemi, ochutnali 
dýňový koláč a se sympatickou 
Kanaďankou probrali rozdíly v ži-
votě u nás a v Kanadě. I při tomto 
programu se zabavily také děti, 
a to prostřednictvím tématické 
“krocaní” výtvarné dílničky.
Děkujeme všem, kteří celý projekt 
podpořili, a těšíme se na další roč-
ník plný nových zážitků. Ochutnej 
svět připomněl, že přes kulturu, 
chutě a společné zážitky lze bou-
rat bariéry a propojovat lidi na-
příč různými zvyky, odlišnými 
národnostmi, jiným jazykem i ge-
neracemi.

Co je cílem Evropského sboru 
solidarity? Nabídnout mladým 
lidem příležitost podílet se na 
řešení společenských problémů 
a zasadit se o vytvoření inkluziv-
nější společnosti.  Zároveň nabízí 
příležitost získat nové  dovednosti 
a pracovní zkušenosti. 
Co tedy přinesl projekt Ochutnej 
svět našemu realizačnímu týmu? 
Naučili jsme se díky němu samo-
statně organizovat kulturní akce. 
Mnohokrát jsme museli vystoupit 
ze své komfortní zóny a zkusit si 
věci, které bychom jinak nedělali 
(např. moderovat před veřejnos-
tí, komunikovat v cizím jazyce  

s cizími lidmi, řešit technické pro-
blémy apod.). Získali jsme nové 
kontakty, navázali nová přátelství 
a určitě jsme přispěli k propojení 
a vzájemnému poznání odlišných 
kultur, což velmi obohatilo i nás 
samotné. Pomohli jsme udělat 
Březnici světovou.

za realizační tým 
Denisa Nesvedová Novotná

za spolek Kulturní Gang Březnice 
Dáša Nesvedová

Spolek Kulturní Gang Březnice děkuje Městu 
Březnice za příspěvek poskytnutý na spolufinan-
cování aktivit v roce 2024.
Díky tomu jsme zorganizovali řadu akcí pro veřej-
nost (např.  Březnické gulášování, Filmovar, kon-
certy kapel, masopust, maškarní bál, čertovské 
hrátky, listopadový underground), ale také volno-
časové aktivity pro děti a mládež (příměstské tá-
bory, volnočasový klub xD2) a v neposlední řadě 
udržovali areál staré kluziště a zlepšovali jeho zá-
zemí a vybavení. 

Kulturní akce spolku v roce 2024 významně pod-
pořil také Středočeský kraj. Na činnost přispěl 
rovněž Nadační fond pro Březnici a MAS PODBRD-
SKO, z. s.
Velké poděkování patří také soukromým dárcům 
a všem, kteří v průběhu roku s organizací aktivit 
pomáhali. 
V neposlední řadě děkujeme i vám, návštěvní-
kům, kteří chodíte na naše akce a podporujete tak 
místní kulturní život. Bez vás by to nešlo! 
Těšíme se na viděnou v roce 2025.

Spolek Kulturní Gang Březnice děkuje Městu Březnice za příspěvek 
poskytnutý na spolufinancování aktivit v roce 2024.
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UPOZORŇUJEME
Poradnu pro sluchově hendikepované spoluob-
čany zahájíme v novém roce 8. 1. 2025. Tradičně 
v domečku na náměstí v čase od 10.30 do 12.30 
hodin.

PODĚKOVÁNÍ
Místní organizace svazu tělesně postižených  
v Březnici děkuje městům Březnice a Mirovice, 
obecním úřadům Hlubyně, Horčápsko, Horosed-
ly, Hudčice, Hvožďany, Chrást, Chraštice, Myslín, 
Počaply, Starosedlský Hrádek, Svojšice, Tochovi-
ce a Tušovice za finanční dary, které poskytli na 
kulturní a vzdělávací činnost místní organiza-
ce. Moc si toho vážíme a za všechny naše členy 
ještě jednou děkujeme! 
Naše poděkování patří také Nadačnímu fon-
du pro Březnici za jejich finanční příspěvek na 
opravu střechy na domečku č. 17.
Dobrou spolupráci během roku jsme měli také  
s odborem kultury, městskou knihovnou, vede-
ním zámku,                                   pokračování na str. 30

ŽIVOTNÍ VÝROČÍ SLAVÍ

86 let – Eva Štolbová, Březnice
85 let – Marie Vaňáčová, Březnice

V této rubrice jsou uváděny údaje o občanech, kteří dali  
do doby uzávěrky novin svůj písemný souhlas 

ke zveřejnění. Upozornění - termín uveřejnění 
v novinách nemusí vždy odpovídat skutečnému datu 

výročí občana. 

Vzpomínky
Dne 8. listopadu uplynulo 20 let
od úmrtí naší milované maminky, 
paní Růženy Sladké.
S láskou vzpomínají syn Karel 
a dcery Růženka 
a Alice s rodinami.
Kdo jste ji znali a měli rádi, 
vzpomeňte prosím s námi.

V naších srdcích budeš navždy. 
Dne 29. prosince uplyne 8 let 
od úmrtí paní Marie Malkovské 
z Březnice. 
Za tichou vzpomínku 
děkuje cela rodina.

Dne 20. prosince tomu bude 5 let, co dotlouklo 
srdce mému příteli panu Václavu Volfovi.
Kdo jste ho znal, vzpomeňte se mnou. 
Stále vzpomíná Jarka.

BLAHOPŘÁNÍ
Dne 17. prosince oslaví 80. narozeniny 
pan Josef Šejna. Vše nejlepší, hodně štěstí 
a hlavně hodně zdraví přeje dcera s rodinou, 
syn s rodinou a pravnouček Pepa.

MÍSTNÍ ORGANIZACE SVAZU 
TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
V BŘEZNICI
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pokračování ze str. 29
základní školou, základní uměleckou školou, dvě-
ma mateřskými školami a s VOŠ a SOŠ v Březni-
ci. Patří jim náš dík za pomoc při uskutečňování 
našich akcí ve městě. Děkujeme dopravní firmě 
pana Ptáčka za zajištění autobusové dopravy na 
ozdravné pobyty, poznávací výlety po naší vlasti 
a na cestování členů za kulturou. Děkujeme paní 
Ivě Ceradské z fitcentra MUSCLE FACTORY za po-
moc a vedení rekondičního cvičení našich členů.

Přejeme vám všem klidné a spokojené Vánoce, 
dobrý start do roku 2025 a těšíme se na další spo-
lupráci.

Jana Štefanová za výbor MO STP Březnice

Z KULTURY
14. 12. se uskuteční zájezd s koupáním v ter-
málních lázních Bad Füssingu. Cena zájezdu  
1 000 Kč a 1 050 Kč. Musí být zaplaceno do kon-
ce listopadu. V ceně je cesta autobusem a pětiho-
dinový vstup do bazénů. Sirný bazén se připlácí 
zvlášť v autobuse ve výši 1 eura na osobu. Cestov-
ní pojištění doporučujeme sjednat v pobočce Čes-
ké pojišťovny v Březnici.
Odjezd: Březnice KOVO 5.50, Špejchar 5.55, au-
tobusové nádraží 6.00, Mirovice 6.15 náměstí, 
ze zastávky v kopci 6.20. Nezapomenout cestov-
ní doklad (pas, občanský průkaz), celodenní pití  

a jídlo, župan, osušku a pantofle k vodě. Na zpá-
teční cestě se zastavíme na předvánočním náku-
pu v nákupním centru ALDI. Předpokládaný ná-
vrat okolo 21 hodiny.
21. 12.  se uskuteční dříve odložený koncert 
Věry MARTINOVÉ v příbramském divadle. Vstu-
penky zůstaly v platnosti. Autobus bude zajištěn 
podle trasy: Březnice KOVO 17.40, autobusové 
nádraží v 17.45, Mirovice náměstí v 18.00. Začá-
tek koncertu v 19.00. Předpokládaný návrat ve  
22 hodin.
12. 3. 2025 pojedeme na vystoupení Moniky Ab-
solonové ve velkém sále příbramského divadla. 
Vstupenky a autobusový odjezd zajištěn. Veškeré 
informace, připomínky u paní Ludmily Feitové  
v lékárně nebo na tel. 721 603 455.
 
MOHLO BY VÁS ZAJÍMAT
Jste pečujícím a zároveň opatrovníkem?
Potom byste mohli být v kolizi. Při výkonu opat-
rovnictví dochází k právně komplikovaným situa-
cím. Například když o opatrovaného jeho opatrov-
ník současně pečuje. Nebo když žijí ve společné 
domácnosti a opatrovaný by měl na její chod při-
spívat. Informace k tomuto tématu najdete na 
stránkách: www.mskruh.cz.

za výbor MO STP Březnice 
Hedvika Fořtová a Ludmila Feitová

MEDAILE S KOSTELEM SV. ROCHA
Spolek Příbramští betlémáři  
z. s. vydává medaile s betlemář-
skou tématikou a kostely v Pří-
bramském okrese. Letos bude 
vydána již dvacátá medaile. Na 
ní je ztvárněn hřbitovní kostel sv. 
Rocha v Březnici. Na líci medaile 
je vyobrazen dobový betlém, pod 
ním první verše básně „Hrob drá-
teníkův“ od F. J. Vacka-Kamenic-
kého. Vlevo postava dráteníka. Na 
rubové straně je kostel sv. Rocha. 
Vedle hřbitovní pomník drátení-
ka z Kollárovic pana Jána Gallika 
jako připomínka 230. let od jeho 
narození a 190. let od jeho úmr-
tí roku 1834 v Březnici. Sádrový 
model medaile vyrobil medailér 
Branislav Rónai. Medaili vyrazila 
firma CASTAX SLOVAKIA s. r. o.  
v Trenčíně. Medaile jsou vyraže-
ny z tombaku a stříbra v patino-
vaném provedení.
Medaile   s   tématikou   kostelů   se 

do Březnice vrátila po devatenác-
ti letech, kdy v roce 2005 byl na 
medaili ztvárněn kostel sv. Ignáce 
z Loyoly a sv. Františka Xaverské-
ho na náměstí. Případní zájemci 
o medaile se mohou informovat  
na  emailové  adrese
pribramstibetlemari@email.cz.

Karel Mastný

UZÁVĚRKA
lednového čísla

 
BŘEZNICKÝCH NOVIN 

je v pondělí 
9. prosince 
ve 12 hodin
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Včelařský spolek pro Březnici a okolí děkuje městu Březnice, 
obci Počaply, ZD Pňovice a Agrospolu V .O. D. Bubovice
za finanční příspěvek na svoji činnost v letošním roce 2024.

Finanční podpora byla využita na provoz organizace, 
nákup léčivých prostředků a údržbu stávajícího majetku.

 Výbor ZO ČSV Březnice

ČEST PRÁCI!
Jen ti starší si vzpomenou, že bývaly doby, kdy to bez oslovení „soudruhu“ nebo „soudružko“ 
v určité situaci prostě nešlo a nezáleželo na tom, co si o tomto pozdravu kdo ve skrytu duše 
myslel.
Na ulici, mezi známými a přáte-
li se to nepoužívalo, ale při pří-
chodu někam do státního úřadu 
byl tento pozdrav očekáván. Na 
poštovním úřadu se tak nezdra-
vilo. Myslím, že ve školní třídě 
žáci na počátku vyučování měli 
takto učitele pozdravit. Ve škole 
jsme v hodinách zpěvu pilovali 
„Píseň práce“. Mimo jiné se v ní 
zpívá: „Ta práce, matka pokroku,  
a s ní armáda otroků jde hájit 
svoji čest.“
Pozdrav vyjadřoval nejen to, že 
práce je nejvyšší hodnotou, ale 
také že ten, kdo tak zdraví, se 
hlásí k ideálům nové společnosti 
zítřka. Na tento pozdrav se odpo-
vídalo jen krátce „čest“.  Za prá-

ci se pokládala především práce 
rukama, to je práce fyzická, prá-
ce dělníků a rolníků, a nakonec  
i práce inteligence, k níž se teh-
dy patřilo připojit upřesnění 
„pracující“ a připouštělo se tak, 
že i duševní práce má nějaký 
význam. Vzdělanost v počátcích 
komunismu nebyla bezpodmí-
nečně nutná, ale pak se konečně 
zjistilo, že bez vzdělání to nejde. 
Hodnota práce se vynášela. Hlá-
salo se, že její výsledky patří vše-
mu pracujícímu lidu, ale pro jis-
totu bylo lépe si ukrást, co se dalo. 
Kdo něco získal, si buď nechal, 
nebo to vyměnil s někým, kdo 
to právě moc potřeboval. Smůlu  
v životě měl ten, kdo si v práci na 

nic atraktivního nepřišel.
Hojně se chodilo na brigády. Jako 
školní dítka navštěvující řekně-
me 6. nebo vyšší třídu, jsme na 
podzim chodili sbírat na pole 
brambory. Bylo to místo vyučo-
vání. Myslím, že nás to bavilo. 
Dostali jsme kýble a po kolenou 
jsme lezli mezi řádky brambor. 
Kýble se vysypávaly do vlečná-
ku, který tažený traktorem po-
pojížděl za sběrači. Placené to 
nebylo, ale dostali jsme vydatnou 
svačinu. V poledne bylo hotovo. 
Středoškoláci jezdili česat chmel 
a měli příležitost si něco vydělat. 
Někdy tehdy byly ještě pracovní 
soboty. „Čest práci!“

MUDr. Jiří Beran

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme Městu Březnice
za finanční podporu na činnost 
spolku v roce 2024.

Březnické kočky, z. s.

MO ČRS velice děkuje Městu Březnice 
nejen za finanční podporu na činnost, 
ale i za spolupráci, 
zvláště při výchově 
mladých rybářů. 

Těšíme se na spolupráci
také v roce 2025.

TC VITALITY BŘEZNICE, z. s.
Děkujeme městu Březnice 
za dlouholetou spolupráci 

a finanční podporu v roce 2024. 
Přejeme všem svým členům, hráčům 

a podporovatelům veselé Vánoce 
a šťastný nový rok 2025.

  
Jiří Veselý, předseda klubu

   TC Vitality Březnice z. s.  
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FOTBALOVÉ OKÉNKO

Hodnocení uplynulého roku je potře-
ba rozdělit na první polovinu tedy na 
fotbalový ročník 2023/24, který ne-
dopadl nijak slavně a sestup z Okres-
ním přeboru dospělých do okresní  
III. třídy je nejhorší výsledek ve více jak 
stoleté historii klubu. Kladem tohoto 
ročníku je bezesporu vítězství dorostu  
v Okresním přeboru této věkové kate-
gorie a umístnění ostatních mládež-
nických oddílů v popředí svých tabu-
lek. Podrobné hodnocení proběhlo  
v červencových BN.

Podzimní část soutěžního 
ročníku 2024/25
Přes léto jsme řešili zejména otáz-
ku obsazení místa trenéra dospělých  
a těsně před zahájením podzimní čás-
ti soutěžního ročníku 2024/25 jsme se 
domluvili s Markem Petráněm, členem 
výkonného výboru, srdcařem březnic-
kého fotbalu a v minulosti úspěšným 
trenérem naší mládeže. Mnozí z dneš-
ních hráčů dospělých byli pod jeho 
vedením vítězové OP mladších žáků, 
později vítězi OP dorostu a v součas-
nosti tvoří kostru týmu dospělých. To 
byl jeden z důvodů, proč jsme Marka 
oslovili a věřili v dobrou volbu. Dnes 
jsme po polovině soutěže na 1. místě 
se šesti bodovým náskokem. V týmu 
jsou zkušení hráči, jako jsou Martin 
Žid, Adam Nusl, Vojta Zákoucký, Vác-
lav Češka, Petr Štolba, Honza Vobejda, 
Leoš Hvižď, ale také mladší jako Mi-
chal Tuháček, Vít Valta, Matěj Slavík, 
Standa Pelikán, Matěj Petráň, Ondra 
Škudrna, Jirka Kapr Chlanda, Ond-
ra Váně, Michal Janošec, Vojta Halko.  
K nim se postupně přidávají úspěšní 
dorostenci Radek Vácha, Petr Korecký, 
Jiří Halko, Patrik Hrach, Ondřej Šedivý 
a Matyáš Vodák na postu brankaře. Po 
vyloučení Matyáše v utkání dorostu,  
dvě kola před koncem podzimu, nám 
pomohl Honza Liebner, který bez vět-
šího tréninku naskočil a pomohl týmu. 
Za což mu patří velký dík. 
Po podzimu jsme první a máme slušně 
našlápnuto k našemu společnému cíli,

V sobotu 16. listopadu odehráli starší žáci v Rožmitále poslední zápas podzimu. Již v pátek  
15. listopadu jsme valnou hromadou ve sportovním klubu na stadionu ukončili sportovní rok 2024.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rk.  Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body +/- 

1  SK Březnice 1918 11 10 1 0 60:16 31 9 

2   TJ Sokol 
Drahlín 11 8 1 2 50:27 25 5 

3   TJ Sokol 
Rosovice 11 8 0 3 38:32 24 4 

4   FC Višňová 11 7 1 3 50:22 22 5 

5   TJ Sparta Věšín 11 4 4 3 25:22 16 4 

6   SK Obory 11 5 0 6 32:33 15 0 

7   TJ Sokol Pičín 11 4 2 5 24:25 14 -4 

8   TJ Sokol 
Hvožďany 11 3 3 5 24:23 12 -1 

9   SK Pečice 11 3 1 7 20:34 10 -3 

10   Sokol Vrtule 
Láz 11 3 0 8 29:62 9 -6 

11   SK Litavan 
Bohutín B 11 2 1 8 20:33 7 -3 

12   TJ Sokol Dal. 
Dušníky B 11 2 0 9 15:58 6 -10 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rk.  Družstvo Záp. + 0 - Skóre Body 

1  SK Březnice 1918 10 8 1 1 67:8 25 

2   Bohutín/Podlesí  10 7 1 2 50:20 22 

3  Rožmitál 10 6 2 2 40:24 20 

4  Láz/Obecnice 10 6 2 2 31:22 20 

5  Pičín/Višňová 9 5 1 3 30:23 16 

6  Spartak Příbram B 9 4 0 5 26:25 12 

7  Petrovice/Chýšky 9 3 2 4 21:20 11 

8  Jesenice 10 3 1 6 32:36 10 

9  
Milín B/Daleké 
Dušníky 10 3 0 7 17:39 9 

10  SK Nový Knín/Nová 
Ves B 9 2 2 5 20:42 8 

11  Stará Huť 10 0 0 10 9:84 0 

 
  

  Družstvo dorostu

  Družstvo dospělých
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a to návratu zpět do Okresního 
přeboru. 
U mužstva dorostu pokračuje  
v roli trenéra Václav Hokr. Po  
10 utkáních s 8 vítězstvími, 1 re-
mízou a 1 prohrou jsou kluci na 
1. místě s aktivním skóre 67:8  
s náskokem 3 bodů před Bohutí-
nem.
Starší žáci pod vedením Martina 
Brňáka a Adama Záruby obsadi-
li 6. místo v OP ve skupině A. Na 
jaře zabojují o co nejlepší výsle-
dek ve skupině o 11.-16. místo. 
Mladší žáci pod vedením Jana 
Liebnera a Adama Nusla obsa-
dili 4. místo v OP ve skupině A. 
Na jaře budou hrát ve skupině  
o 7.-12. místo. Dále máme  
2 družstva starší přípravky. Tu 
pod označením A vedou Vác-
lav Harant a Ondřej Bubení-

ček a pod označením B Milan 
Vlas a Petr Ježek. Poslední naše 
mužstvo je mladší přípravka  
a tu vede Jan Mikuláš a Tomáš 
Hroch. U přípravek se střídaly 
dobré výsledky s těmi slabšími, 
zejména v závislosti na účasti 
či neúčasti hráčů na zápasech.  
U těchto nejmenších nejsou roz-
hodující výsledky zápasů, ale 
zápal pro hru a pro fotbal jako 
takový. To ostatní přijde později. 
Na závěr mi dovolte poděkovat 
všem hráčům, trenérům, klu-
kům, kteří pomáhají při utká-
ních jako pomezní rozhodčí Ma-
rek Petráň, Venca Harant, Karel 
Tetaur, František Kostínek, kte-
rý navíc trénuje oddílové bran-
kaře, správci panu Eichelma-
novi a jeho manželce Šárce za 
jejich správcovství, obsluze ve 

sportovním klubu Pavlovi Do-
hnalovi, Josefu a Hance Ovsíko-
vým, sponzorům zejména Měs-
tu Březnice, Pivovaru HEROLD  
a panu Ladislavovi Šiškovi. Vel-
ké dík patří i fanouškům za je-
jich podporu při domácích i při 
několika venkovních zápasech. 
V neposlední řadě chci poděko-
vat rodičům hráčů mládeže, že 
pomáhají při dopravě hráčů na 
zápasy a podporují je svojí účas-
tí na trénincích a zápasech.            

Na úplný závěr přeji všem 
pohodové prožití vánočních 
svátků a mnoho zdraví, štěs-
tí v roce 2025.

za SK Březnice 1918 
Roman Teska, předseda 

PODĚKOVÁNÍ

Tenisový klub Březnice děkuje 
Městu Březnice za dlouhodobou 

finanční podporu tenisového klubu, 
která rozhodující měrou přispívá 
k rozvoji jeho sportovní činnosti 

a pomáhá péči a údržbě celého areálu 
včetně budovy tenisové klubovny.

Robert Barták

 SPORTOVNÍ HRY
čtvrtek 14:30 – děti 4-8 let

 15:15 – děti 9-15 let
začínáme 17. 10.  ZDARMA 33 lekcí

  

FLORBAL
Kroužek pro děti 9-15 let 

(od 3. tř. ZŠ)
středa 14:15 – 15:00

začínáme 16. 10.     33 lekcí – cena 3 200 Kč

BASKETBAL 
Kroužek pro děti 9-15 let 

(od 3. tř. ZŠ)
pátek 13:15 – 14:00

začínáme 18. 10.   33 lekcí – cena 3 200 Kč

Přihlášky přímo na místě 
v TC Vitality Březnice, z. s. 

nebo 776 634 047, info@tenisova-skola.cz
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ BŘEZNICE

V neděli 10. listopadu se v prostorách březnické-
ho kulturního domu konalo slavnostní vyhlášení 
Brdsko-vltavských šedesátek. Jedná se o projekt, 
který se zrodil v době „covidové“ v roce 2020 pů-
vodně jako malý seriál menších soutěží v běhu na 
60 metrů. Postupně narostla velikost soutěží a ze-
jména přibývali noví a noví závodníci, takže dnes 
se již jedná o soutěž opravdu velkého rozsahu. Na 
závěr letošního 5. ročníku bylo vyhlášeno 15 nej-
lepších závodníků v každé kategorii. Skvělé výko-
ny však podali všichni z několika set závodníků, 
kteří Brdsko-vltavskými šedesátkami prošli. A je 
třeba také zmínit, že někteří se dostali i na Mis-
trovství ČR v běhu na 60 metrů, což je opravdu 
krásný úspěch.
Pozvání na tuto akci přijal Oldřich Lacina, staros-
ta KSH Středočeského kraje, jenž se zde setkal  
s dalšími významnými hosty, jimiž byli: senátor 
Petr Štěpánek, starosta OSH Příbram Václav Jan-
kovský, Pavel Maňas z HZS Příbram, březnický 
starosta Petr Procházka i místostarosta Franti-
šek Pinkava, místostarosta obce Svaté Pole Petr 
Kozohorský, vedoucí OORM Příbram Pavel Hájek  

a Martin Češka, starosta 8. okrsku okresu Pří-
bram. Moderátorem slavnostního odpoledne byl 
Josef Myslín, starosta OSH Praha-západ a zakla-
datel soutěže Brdsko-vltavské šedesátky. 
Vyhlášení bylo proloženo zajímavými videopro-
jekcemi z jednotlivých soutěží. Právě letecké zá-
běry pořízené z dronu ukázaly, v jak velkém roz-
sahu soutěž probíhá. Přejeme, ať se daří i nadále.
               za BV šedesátku Petra Myslínová Cejpková

BRDSKO-VLTAVSKÉ ŠEDESÁTKY

PODĚKOVÁNÍ

Sbor dobrovolných hasičů Březnice 
děkuje městu Březnice za finanční 
podporu v roce 2024.

Lásku, radost na Vánoce,
zdraví a štěstí v novém roce

přeje Sbor dobrovolných 
hasičů Březnice.

DOPŘEJTE KLIDNÉ VÁNOČNÍ SVÁTKY SOBĚ I NÁM HASIČŮM!
Na co dbát, abychom nemuseli během Vánoc volat hasiče?
V domácnostech je velké množství hořlavých materiálů, jako jsou koberce, záclony, čalounění. 
Požáry v bytech se velmi rychle šíří, proto je nutné v tomto období, kdy domovy prosvítí zapá-
lené vánoční svíčky, dbát maximální opatrnosti.

SVÍČKY A PRSKAVKY
Hořící svíčka nebo prskavky jsou otevřený oheň, 
proto je nesmíme nechávat bez dozoru. Vždy, když 
odcházíte z domova nebo jdete spát, sfoukněte je. 
Případné převrácení svíčky může způsobit vzní-
cení hořlavých materiálů v domácnosti.
Zapálenou svíčku nelze proto položit kamkoli  
a   na  cokoli.   Svíčka   by   měla   být   umístěna  na 
stabilní nehořlavé podložce, která brání přímému 

kontaktu hořící svíčky s podkladem (např. chvo-
jím adventního věnce, ubrusem apod.). 
Svíčky umístěte v dostatečné vzdálenosti od hoř-
lavých materiálů, rozhodně je nedávejte k oknům 
do průvanu, blízko záclon, do těsné blízkosti se-
daček či jiných textilií. Nenechávejte je ani na 
poličce nebo skříni, neboť oheň se rychle přenese 
na nábytek a zařízení bytu.
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ADVENTNÍ VĚNCE 
Pamatujte, že adventní věnce se svíčkami, které 
nejsou opatřeny nehořlavou podložkou bránící 
kontaktu s věncem, jsou určeny jen k dekoraci  
a v žádném případě bychom je neměli zapalovat. 
Riziko, že nám pak věnec vzplane, je velké.
Pamatujte, že každý prodávaný výrobek musí 
být opatřen návodem k použití, kde se lze dozvě-
dět, jak s předmětem bezpečně zacházet a jak ho 
správně používat. 

VÁNOČNÍ PEČENÍ A VAŘENÍ
Opatrnost se vyplatí také při „přípravě“ vánoční 
pohody v kuchyni. Hasiči evidují každoročně po-
žáry, kdy došlo ke vznícení potravin.
Pamatujte, že např. horký olej na pánvi a jiné hoř-
lavé kapaliny se nesmí hasit vodou, jinak může 
snadno dojít k popálení především v obličeji a na 
rukách.  Pokud se vám na pánvi vznítí potraviny, 
je nejlepší pánev zakrýt pokličkou, mokrou utěr-
kou nebo plechem na pečení. Tím zamezíme pří-
sunu kyslíku a oheň zhasne.
 
TOPIDLA A KOMÍNY
Topidla a komíny byly během loňských vánočních 
svátků příčinou požárů v domácnostech hned 
dvacet krát! Nejčastější příčinou je jejich nespráv-
ná obsluha i vznícení sazí v komíně. Neumísťuj-
te do blízkosti topidel žádné hořlavé látky. Žhavé 
částice odlétající z topidla mohou velice snadno 
zapálit dřevo či papír uskladněný v blízkosti ka-
men.

CO DĚLAT V PŘÍPADĚ POŽÁRU?
Když přece jen dojde k požáru, snažte se v prvé 
řadě zachovat klid a nepodlehnout panice. Nej-
dříve chraňte život a zdraví, teprve potom maje-
tek.
Jestliže je to možné, snažte se požár uhasit nebo 
alespoň zabránit jeho dalšímu šíření. Využijte 
hasicí přístroje, hydrant na chodbě, kusy látek  

(z neumělých vláken) apod., dávejte si přitom po-
zor, aby vám oheň neodřízl únikovou cestu. Pozor 
na elektrické přístroje a věci napojené do elektři-
ny. Pokud dojde např. k požáru vánočního strom-
ku s elektrickými svíčkami, musí se nejprve vy-
pnout proud a teprve pak lze hasit. A pamatujte, 
zařízení, které může být pod elektrickým prou-
dem, nikdy nehasíme vodou ani pěnovým hasi-
cím přístrojem!
Pamatujte, že lidské zdraví je vždy cennější než 
majetek a rozhodně se nepokoušejte požár zlik-
vidovat za každou cenu sami.
Požár co nejdříve oznamte hasičům prostřed-
nictvím tísňové linky 150 či 112. Při ohlášení 
vždy nejdříve uveďte, co se stalo, kde k tomu do-
šlo, zmiňte také důležité okolnosti, které mohou 
napomoci, nebo naopak zkomplikovat zásah zá-
chranářů. Poté uveďte své jméno a přímý kontakt 
na sebe. Důsledně se řiďte pokyny operátora tís-
ňové linky. 
Pokud se v hořícím objektu nachází více osob, va-
rujte je a snažte se jim pomoci (zejména dětem  
a starým a nemohoucím osobám). 
Při pohybu v zakouřeném prostoru si dávejte po-
zor, abyste se nenadýchali toxických zplodin z ho-
ření, držte se při zemi a dýchací cesty si chraňte 
navlhčenou rouškou z textilie (stačí kapesník).
Hořící objekt co nejrychleji opusťte a přesuňte se 
do bezpečné vzdálenosti. Buďte připraveni po-
skytnout pomoc zasahujícím hasičům.

Čerpáno z HZS ČR

PLACENÝ VÝLEP PLAKÁTŮ 
Plakáty vybírá a výlep zajišťuje Infocentrum Březnice, V Koleji 1

tel. 739 641 923, info@breznice.cz
Vylepujeme každý čtvrtek odpoledne, plakáty je třeba dodat 

vždy do čtvrtečního dopoledne.
 Za výlep neplatímístní školy, spolky a sportovní organizace.

 Plakáty vylepené bez poplatku 
budou z výlepových ploch odstraněny.

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 
sobota 21. prosince 
od 15 hodin 
v hasičárně Březnice.
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PODĚKOVÁNÍ
Okrsek č. 8 Březnice děkuje městu Březnice za finanční podporu v roce 2024.

100 % 

JISTOTA

Nabízíme Vám:

 � Jednosměnný provoz
 � Moderní pracovní prostředí
 � Práce na HPP
 � Nástup možný ihned

 

 � Třináctý plat v plné výši 
 � Stravenkový paušál
 � Týden dovolené navíc
 � Příspěvek na penzijní připojištění

Přijďte se nezávazně podívat na prostředí a vybavení naší společnosti.
E-mail: prace@wsm.eu  ·  Telefon: 318 498 123  ·  www.wsm.cz/cs/kariera

Od roku 1997 je WSM výrobcem parkovacích a informačních systémů, se kterými se můžete setkat každý den.

Náš tým můžete posílit jako:

Hledáme právě Váš talent! 

Elektrikář 

dle zákona č. 250/2021 Sb. a nařízení vlády č. 194/2022 Sb.

WSM – Czech Republic s.r.o. 
Za Nádražím 296 · 262 72 Březnice · www.wsm.cz/cs

SK BŘEZNICE – STOLNÍ TENIS

V sezóně 23/24 jsme měli v krajských i okresních 
soutěžích celkem čtyři mužstva.
„D“ mužstvo skončilo v tabulce okresního přebo-
ru II. třídy na pěkném druhém místě, to je velmi 
slušný výsledek vzhledem k tomu, že zde hrají 
převážně mladší hráči.
„C“ mužstvo vyhrálo okresní přebor I. třídy s vel-
kým náskokem šesti bodů.
„B“ mužstvo v krajském přeboru II. třídy hrálo 
většinou ve středu tabulky, a nakonec skončilo na  
5. místě.

„A“ mužstvo dosáhlo nejlepšího výsledku v kraj-
ském přeboru I. třídy. Hráči obsadili 2. místo 
a v play-off jim chybělo opravdu hodně málo, 
aby postoupili do divize. O tento bezesporu 
největší úspěch v historii březnického stol-
ního tenisu se nám zasloužili tito hráči: Pa-
vel Čížek, Marek Čížek, Zbyněk Soused, Jakub  
Šimek a Martin Drábek.
Věříme, že v těchto dobrých výsledcích budeme 
pokračovat také sezóně 2024/25.
                              Josef Haník, předseda SK Březnice

Ohlédnutí za úspěšným rokem 2024

PODĚKOVÁNÍ městu Březnice za finanční podporu na provoz klubu.

Zároveň všem přejeme šťastné a veselé Vánoce a hodně zdraví 
do nového roku 2025. 

SK Březnice – stolní tenis



INZERCEBŘEZNICKÉ NOVINY 12/202437

VÁNOCE V KOSTCE 

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM POČAPLY 

Prodej stromků od 2. 12. 2024
Prodej kaprů od  22. 12. 2024

Prodej brambor a zeleniny 

STROMEK,  KAPR,  
BRAMBORY, CIBULE, ČESNEK, MRKEV A CELER 

NA JEDNOM MÍSTĚ

PILINOVÉ  BRIKETY  MALÉ 

5,90 Kč/kg

PILINOVÉ  PELETY 

7,50 Kč/kg

VÁNOČNÍ  AKCE

725 927 234 Počaply 49, 273 23 Březnice
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    „Vnější krása je o to cennější, oč více skrývá vnitřní krásy“ 

PŘEJEME NÁDHERNÉ VÁNOCE PLNÉ POHODY,  
       LÁSKY A RODINNÉHO ŠTĚSTÍ, 
PROTOŽE NEJKRÁSNĚJŠÍ DÁREK JE BÝT SPOLU. 
 
V NOVÉM ROCE ŠŤASTNĚ ŽÍT A HLAVNĚ ZDRAVÍ,  
                LÁSKU, ŠTĚSTÍ MÍT. 
 

        
      DĚKUJEME VÁM ZA PŘÍZEŇ A DŮVĚRU ... 
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VÝROBA HYDRAULICKÝCH HADIC A PRODEJ NÁHRADNÍCH DÍLŮ 

 

 

 

 

 

PŮJČOVNA   -   PRODEJ    - SERVIS 
 

SORTÝROVACÍ DRAPÁKY        KLADIVA           VRTACÍ JEDNOTKY 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Provozovna: Sedlice 14, Rožmitál p. Tř.  
Tel.: 721658232, mail: info@jenplant.cz 

 

Hledáme do našeho kolektivu technika do 
půjčovny, na hlavní pracovní poměr. 
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HOSPŮDKA U DĚDY JEHUDY
zve na příjemné posezení 

• bohatá nabídka studených a teplých    
  nápojů s chuťovkami k pivu
• šipky a hrací karty k zapůjčení
• na čepu březnické pivo Herold, Kozel
  a Plzeň 
• možnost rezervace pro oslavy
• tel. 739 338 119

Těšíme se na vaši návštěvu!

www.rozmital.com

Společnost Strojírny Rožmitál s.r.o. s dlouholetou tradicí na trhu hledá do svého týmu 
kolegy s aktivním a pozitivním přístupem k práci.
Své životopisy zasílejte na email: prace@rozmital.com 
nebo se ozvěte na tel. číslo  731 828 429

Hledáme nové kolegy 
na pozice

Svářeč / svářečka 

(MIG/MAG)

JITKA BARTÁKOVÁ – VÝUKA JAZYKŮ
ANGLICKY A ČESKY, PRAKTICKY A HEZKY

ROK 2024 byl pro mě jako lektorku jazyků 
nejen náročný, ale také velmi pestrý, 

inspirativní a obohacující. 
Díky vám, milé kolegyně a spolupracovníci.

Díky vám, milí studenti a studentky!
Těším se na vás v roce 2025. O společné 

(nejen jazykové) zážitky určitě nebude nouze.

Tel. +420 721 140 798, 
www.ajbartakova.webnode.cz, 

FB: Jitka Bartáková - výuka jazyků 
e-mail jitka.bartakova@seznam.cz

Hledáme TRUHLÁŘE do firmy

CO VÁS ČEKÁ

WWW.UBRD.CZ            VOLENICE 64
VOLEJTE: Jiří Krůta, +420 723 138 432

lehká truhlářská výroba
jednosměnná pracovní doba v dílně ve Volenicích
různorodá pracovní činnost počínaje výrobou dřevěných
reklamních předmětů, po výrobu vyvýšených záhonů,
nebo dekorací pro akce světových značek

CO POŽADUJEME
samostatnost a spolehlivost
důslednost
časovou flexibilitu
chuť učit se nové věci

CO NABÍZÍME
nadstandardní platové ohodnocení
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  PRONÁJEM 
PRACOVNÍ PLOŠINY

 
MULTICAR M25 - výška 10 m

Avia A31 - výška 16 m

Pavel Haník ml.
tel. 736 536 389, 606 466 750

�420 604 414 883
vostarek@ftsolar.cz

ftsolar.cz

Součástí balíčku je 5 nebo 6 panelů kategorie TIER 1 o výkonu 450 Wp, solární regulátor Geti 4 kW nebo
Eco Solar Boost 3000 PRO o výkonu 3,5 kW, bojler Mora 120 l nebo Dražice 125 l 2/2, elektroinstalační
materiál, DC rozvaděč, instalační materiál, uzemnění střechy, instalace celého Díla a doprava.

až 49 500 Kč
od 25 000 Kč

Výše dotace:
Doplatek:

NZÚ
70 000 Kč
0 Kč

Výše dotace:
Doplatek:

NZÚ Light

Naši zákazníci šetří až 12 000 Kč za rok.
Vysoké úspory

Nárok na dotaci NZÚ má každý rodinný dům.
Pro každého

Dotační podmínky se už 2x změnily.
Obhlídku provádíme zdarma, pojďte to s námi řešit.
Dotaci vyřídíme za vás.

Správné řešení

Domácnosti pobírající starobní důchod či invalidní
důchod 3. stupně, nebo domácnosti, ve kterých
někteří členové pobírají v době žádosti příspěvek
na bydlení či přídavek na dítě.

Kdo má náš systém zdarma?

Využijte dotaci na FVE systém
a neplaťte za ohřev vody

Umíme montovat

i na vlnitý eternit!

EKO. LIKVIDACE V CENĚ 

ODVOZ DO 50 KM OD BŘEZNICE 

   !!! ZDARMA !!!

NALOŽÍM A ODVEZU VAŠE
NEPOJÍZDNÉ - HAVAROVANÉ
I NEKOMPLETNÍ AUTO - VRAK

BLIŽŠÍ INFORMACE NA TEL.

603 854 820

Okna a dveře 
Internorm®

Poradenská 
kancelář

 ateliér: Náměstí 18, Rožmitál pod Třemšínem, 262 42
 telefon: +420 777 221 015
 e-mail: info@brotanek.com
 web: brotanek.com

Plánujete 
novostavbu 
nebo 
rekonstrukci?

www.internorm.com

Inzerce_rozmital_90x130_V03.indd   2Inzerce_rozmital_90x130_V03.indd   2 07.10.2024   14:3907.10.2024   14:39

CENÍK INZERCE V BŘEZNICKÝCH NOVINÁCH
        • strana A4   2 400 Kč     

 • 1/2 strany    1 200 Kč 
 

• 1/4 strany      600 Kč      
• 1/8 strany      300 Kč
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725 927 234 Počaply 49, 273 23 Březnice
  

PALIVOVÉ & ZAHRADNÍ 
CENTRUM  POČAPLY 

22. 12 - 23. 12. 2024
od 9:00 do 15:00

PRVNÍ POČAPELSKÝ
VÁNOČNÍ JARMARK

 Srdečně Vás zveme na
 

PRVNÍ POČAPELSKÝ VÁNOČNÍ JARMARK 

Přijďte si vybrat vánočního kapra, stromeček, uzeniny, 
brambory a čerstvou zeleninu 

pro svůj tradiční bramborový salát.

Užijte si vánoční atmosféru, 
ochutnejte domácí cukroví, svařák 

a další vánoční dobroty.
Těšíme se na Vás!
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DARUJTE NEPOTŘEBNÉ VÁNOČNÍ OZDOBY 
Darováním ozdob přispějete k realizaci vánoční výstavy 

PŘÍBĚH 
VÁNOČNÍHO STROMEČKU 
v Městském muzeu a Galerii Ludvíka Kuby v Březnici
Výstava nabídne desítku stromečků, 
každý se svým unikátním příběhem. 
Děkujeme všem, kteří vánoční ozdoby přinesli!
Pokud svoje ozdoby na žádném stromečku nenajdete, 
nezoufejte. Určitě je najde v příštím roce!

Ozdoby přinášejte do Infocentra, V Koleji čp. 1, Březnice.

KAVÁRNA V KOLEJI

ZÁMEK BŘEZNICE 
prosinec 2024

KONCERT v pátek 6. prosince
hudební sál od 19.00
adventní koncert 
Jitka Baštová – Andělský akordeon
sólový akordeon v koncertní podobě s doprovod-
ným zpěvem
zazní díla A. Vivaldiho, J. Segera, L. v. Beethove-
na, P. I. Čajkovského
vstupné: 200 Kč, 160 Kč a 60 Kč
vstupenky možno zakoupit online na: 
www.zamek-breznice.cz

MŠE SVATÁ v pátek 13. prosince
zámecká kaple P. Marie od 17.00 
při příležitosti svátku Neposkvrněného početí 
Panny Marie
mši celebruje P. Jozef Gumenický

pondělí–pátek od 8.00 do 17.00 
so, ne a svátky od 9.00 do 17.00
24.– 25. 12. a 31. 12.– 2. 1. zavřeno
26. 12. otevřeno od 14.00 do 18.00

Vaříme regionální Brdskou kávu.
Prodej zrnkové kávy a zákusků.

ZAJÍMAVÉ PUBLIKACE Z BŘEZNICKÉHO 
INFOCENTRA POD VÁNOČNÍ STROMEČEK 

Darujte knihy regionálních autorů. 
Příběhy o místních zajímavostech, tradicích a neza-
pomenutelných místech regionu najdete v několika 
zajímavých knihách. Podpořte místní autory a ob-
jevte poklady, které se skrývají v našem kraji. 
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do ledna 2025
Výstava představuje ukáz-
ky ze zatím neuzavřené-
ho tematického souboru 
Samí známí výtvarníka 
Milana Starého.

Výstava ilustrací
Milana Starého
Kavárna v Koleji

sobota 7. prosince 
od 16. 30 hodin
Průvod městem, peklo ve 
sklepení a na závěr čer-
tovská tancovačka.

neděle 1. prosince
od 15 hodin
Tradiční rozsvěcení vá-
nočního stromu s dopro-
vodným programem.

Čertovské
hrátky
Náměstí, KD

pátek 13. prosince
od 15 hodin
Vánoční písničky a koledy 
v podání kapely Osečan-
ka.

čtvrtek 19. prosince
od 18 hodin
Vánoční čtenářský dýchá-
nek s dobrou kávou a vůní 
svařeného vína.

čtvrtek 26. prosince
od 16 hodin
Při benefičním koncertě  
zazní v březnickém koste-
le slavná Rybova mše.

Vánoční 
voriginální ples
Kulturní dům

Výstavu Příběh vánoč-
ního stromečku můžete 
navštívit:
21.–23. prosince
27.–30. prosince
4.–5. ledna

sobota 28. prosince
od 20 hodin
K poslechu i tanci zahrají 
kapely V Originál a N. H. S.

Zpívání 
u betléma
Zahrádka v Koleji

Vánoční výstava

Jezuitská kolej

Česká mše 
vánoční
Kostel sv. Ignáce

Čtenářský 
čtvrtek
Kavárna v Koleji

ADVENT 
v Březnici
náměstí, jezuitská kolej

sobota 6. prosince
od 19 hodin
Jitka Baštová a sólový 
akordeon v koncertní po-
době s doprovodným zpě-
vem.

Adventní
koncert
Zámek Březnice

neděle 29. prosince
od 19 hodin
Svérázná adaptace staré-
ho    příběhu    o    narození 
Božího syna v podání 
BRDS.

České Vánoce

Kulturní dům

2.– 8. prosince
Podpořte nákupem kávy  
a domácích sladkostí dob-
rou věc.

Dobročinná 
kavárna
Kavárna v Koleji

pátek 20. prosince
od 19 hodin
Tradiční vánoční koncert 
Big Bandu Příbram.

Vánoční koncert

Kulturní dům
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4. 12. středa v 19.00 hodin
NEZLOMNÍ
Dobrodružný film, USA 2024, české titulky
Michael se během vytrvalostního závodu na-
příč džunglí spřátelí s toulavým psem a na 
700 kilometrové trati mezi ním a Artušem 
vznikne výjimečně silné pouto. Dojemný pří-
běh podle skutečných událostí a podle kniž-
ního bestselleru, který okouzlil celý svět. 
Režie: Simon Cellan Jones
Hrají: Mark Wahlberg, pes Ukai, Simu Liu, 
Juliet Rylance, Nathalie Emmanuel a další
Vstupné  140 Kč   •  122  minut  •  Přístupno

8. 12. neděle v 19.00 hodin   
ZIMNÍ PRÁZDNINY
Komedie i drama, USA 2023, české titulky
V univerzitním kampusu někde v USA na 
sebe o vánočních prázdninách zbydou tři 
mimořádně odlišné osoby. Nevrlý a velice 
specifický profesor Hunham, který nerozu-
mí lidem, ale skvěle se vyzná v antické litera-
tuře. Notorický průšvihář, rebel bez příčiny 
a věčný narušitel školního řádu, student An-
gus. A školní kuchařka Mary, která rozhodně 
nemá na nějaké Vánoce náladu, protože prá-
vě přišla o syna. Skvěle rozdaná hořkosladká 
komedie! 
Režie: Alexander Payne
Hrají: Paul Giamatti, Dominic Sessa, Da‘Vine 
Joy Randolph, Carrie Preston a další
Vstupné  100  Kč   •  133   minut  •  Přístupno

11. 12. středa v 18.00 hodin
SOBÍK NIKO: 
CESTA ZA POLÁRNÍ ZÁŘÍ
Animovaná pohádka, Finsko, Německo, Island 
2024, český dabing
Sobík Niko celý život sní o tom, že se jednou 
stane vánočním sobem v Santově letce přes-
ně jako jeho tatínek. Má to přece v genech! 
Netuší však, že se na volné místo v sobím 
spřežení hlásí i Stella, neznámá sobí slečna.

Režie:  Kari Juusonen, Jørgen Lerdam
Vstupné  děti  100  Kč,  dospělí  130  Kč  • 85 minut  
•  Přístupno

15. 12. neděle v 19.00 hodin  
THE APPRENTICE: 
PŘÍBĚH TRUMPA
Životopisné drama, USA, Kanada, Dánsko, Irsko 
2024, české titulky
Vzestup a pád mladého Donalda Trumpa,-
cesta k moci skrze faustovskou dohodu  
s  vlivným  pravicovým  právníkem a politic-

kým ma nipulátorem Royem Cohnem. New 
York, 70. léta. Povedená a objektivně zpraco-
vaná podívaná o životě kontroverzního mili-
ardáře.
Režie: Ali Abbasi
Hrají: Sebastian Stan, Maria Bakalova, Jere-
my Strong, Martin Donovan a další
Vstupné 130  Kč  • 122  minut • Přístupno od 15 let

18. 12. středa v 19.00 hodin 
TATAMI
Sportovní drama, Gruzíe, USA 2024, české titulky
Íránská judistka Leila a její trenérka Maryam 
přijíždějí na mistrovství světa v Tbilisi s od-
hodláním získat pro Írán první zlatou me-
daili. Nicméně povel z vyšších míst zní jinak. 
Leila má předstírat zranění a prohrát, jinak 
je v sázce svoboda její i celé rodiny. Nejlep-
ší černobílé drama o íránských judistkách  
v Gruzii, jaké jste kdy viděli!
Režie: Guy Nattiv, Zar Amir Ebrahimi
Hrají: Arienne Mandi, Zar Amir Ebrahimi, 
Jaime Ray Newman, Nadine Marshall a další
Vstupné  130 Kč  • 105  minut • Přístupno od 15 let 

22. 12. neděle v 18.00 hodin   
MÉĎOVY VÁNOCE
Rodinný film, Norsko 2023, český dabing
Mariann objeví na vánočním trhu medvídka, 
který vypadá jako živý. Moc si ho přeje, ale 
medvídek touží po jiném majiteli. Někom 
zdánlivě bohatším. A tak bude muset malá 
Mariann překonat strach, aby dosáhla své-
ho přání a medvídek zase poznat, že v životě 
jsou věci cennější než bohatství.
A nezapomeňte, že nakonec vás vždycky za-
chrání ježek!
Režie: Andrea Eckerbom
Hrají: Marte Klerck-Nilssen, Jan Gunnar 
Røise, Vegard Strand Eide a další
Vstupné  děti  70  Kč,  dospělí  100  Kč  • 80 minut  
•  Přístupno

3. 1. pátek v 18.00 hodin   
ČARODĚJKA
Muzikál, USA 2024, český dabing
Na univerzitě pro čaroděje začíná nový škol-
ní rok. Ve společném pokoji jsou ubytovány 
dvě naprosto odlišné čarodějky. Jedna je 
celá zelená, ale nesmírně schopná. Druhá je 
krásná, ale příliš toho neumí. Přes počáteč-
ní nelad mezi nimi vznikne silné přátelství.  
A pokud Zemi Oz, nad kterou se začínají 
stahovat temné mraky, nezachrání Mocný 
čaroděj, budou muset ony. Dlouho očekáva-
ná filmová adaptace úspěšného hollywood-
ského muzikálu symbolicky otevře nový rok  
v březnickém kině.

Režie: Jon M. Chu
Hrají: Ariana Grande, Cynthia Erivo, Jeff 
Goldblum, Jonathan Bailey, Michelle Yeoh
Vstupné 140  Kč  •  160  minut  •  Přístupno  

5. 1. neděle v 19.00 hodin KONKLÁVE
Thriller, Velká Británie 2024, české titulky
Prastarý a tajemstvím opředený rituál tajné 
volby papeže opakovaně přitahuje zájem fil-
mových tvůrců. Ve Vatikánu se opět schyluje 
k volbě a zase hrozí radikální otřes samot-
ných základů církve, pokud uspěje spiknutí, 
v jehož středu se ocitá kardinál Laurence. 
Režie: Edward Berger
Hrají: Ralph Fiennes, Stanley Tucci, John 
Lithgow, Isabella Rossellini, Lucian Msamati 
a další
Vstupné  140 Kč  • 119  minut • Přístupno od 12 let

8. 1. středa v 19.00 hodin  
VANDRÁCI 
NA OSTROVĚ LIDOJEDŮ
Dokument, Česko 2024, české znění
Trojice přátel, motorkářů a zapálených 
cestovatelů Pavel Liška, Jan Révai a Hynek 
Bernard opět oprášila své stroje a vypravila 
se na tajemný a stále neprobádaný ostrov 
Papua Nová Guinea, jak jim o něm vyprávěl 
před svou smrtí sám velký náčelník Okima 
Miloslav Stingl.
Režie: Marek Najbrt
Vstupné  130  Kč  • 100  minut • Přístupno 

12. 1. neděle v 19.00 hodin  
NÁDHERA ŽIVOTA
Romantické drama, Německo, Rakousko 2024, 
české titulky
Díky síle lásky se poslední rok života Franze 
Kafky stává jeho nejšťastnějším. Intenzivní 
vztah s Dorou Diamantovou, kterou potkává 
v roce 1923 na pobřeží Baltského moře bude 
zásadní pro něj i pro ni.
Režie:  Georg Maas, Judith Kaufmann
Hrají:  Henriette Confurius, Sabin Tambrea, 
Daniela Golpashin, Manuel Rubey a další
Vstupné  140 Kč  • 98  minut • Přístupno od 12 let

Připravujeme:
MUFASA: LVÍ KRÁL, VEDLEJŠÍ POKOJ, 
BETTER MAN
Změna programu vyhrazena.


